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IMPORTANT NOTICE CONCERNING POWER CORD SELECTION

The power cord set for this unit has been enclosed and has been selected according to the country of destination
and must be used 10 pravent electnc shock Use the following guidelines if it1s necessary to raplace the onginal
cord set, or if the cord set s not enclosed

The female receptacie of the cord set must meset CEE-22 requirements and will look Iike Figure 1

For the United States and Canada

in the United States and Canada the male plug 1s a NEMA 5-15 style (Figure 2) and 1s UL listed and CSA
labelled For urits which are mounted on a desk or table, type SVT or SJT cord sefs may be used For units
which sit on the fioor, only SJT type cord sats may be used The cord set must be selected according to the
current rating for your unit Please consult Table A for the sslection ¢ntena for power cords used in the United
States and Canada (The cord set is marked with its Cord Type }

For European Countries

In Europe you must use a cord set which is appropniate for the receptacies in your country The cord set
is HAR-Certified, and the mark 4 HAR P will appear on the outer sheath, or on the insulation of one of
the inner conductors

If you have any questions concerring the proper power cord to use, please consull the deater from whom you
have purchased your unit

Table A
Cord Type Size of Conductors in Cord Maximum Current Rating of Unit
18 AWG 10 Amps
SJT 16 AWG 12 Amps
14 AWG 12 Amps
18 AWG 10 Amps
i 17 AWG 12 Amps
Figure 1 Figure 2

Federal Communications Commission Requirements

This equipment has been tested and found to comply with the imnts for Class B digital devices,
pursuant to Part 15 of the FCC Rules These imits are designed to provide reasonable protection
against harmful interference in a residential Installation This equipment generates, uses, and can
radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may
cause harmful interference to radio communications However, there 1s no guarantee that interference
will not occur in a particular instailation I this equipment does cause harmful interference to radio or
tetevision recephion, which can be determtned by turning the equipment off and on, the user 1s
encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures

Reonent or relocate the receving antenna

Increase the separation between the equipment and recever

Connect the equipment into an outlet on a circuit ditferent from that to which the receiver s
connected

Consult the dealer or an experienced radio / TV technician for help

This device complies with Part 15 of the FCC Rules Operation i1s subject to the following two
conditions (1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept
any interference received, including interference that may cause undesired operation

t

t

FCC Warning:

To assure continued FCC comphiance, the user must use the provided grounded power supply
cord and shielded interface cable with bonded fernte cores Also, any unauthonzed changes or
modifications to this monitor would void the user's authorty to operate this device

ENGLISH




CE Conformity

c € This device complies with the requirements of the EEC directive 89 / 336 / EEC as amended

by 92/31/EEC and 93/68/ EEC Art 5 with regard to “Electromagnetic compatibiity” and
73/23/EEC as amended by 93 /68 / EEC Art 13 with regard to “Safety”

Reguired tem Retative to Standard Value| Relative to those Exceeding Standard Value | Remarks
EMI #1 - #4
ESD #2 #3 -
RADIATED RF #1 #3 -
TRANSIENTF /B #1 #3 -
LINE HARMONICS #1 - -

#1 Sausfies standards with no problems in performance and rehability

#2 Effects may appear temporanly on the screen but there will be no problem n rehiability

#3 There is fear of the product breaking down

#4 |If a signal cable other than that specified 1s used, it may be the cause of electromagnetic
interference to penpheral devices
To assure continued CE comphance the user must use the provided 1 5 m shielded video signal
cabte with bonded fernte cores at both ends of the cable

Handle correctly in accordance with the instructton manual

EMI Electromagnetic Interference ESD Electrostatic Discharge

RF Radio Frequency F/B FastBurst

ENERGY STAR®

As an EnerGy STaR® partner, Panasonic Docurment imaging Company has determined that this
product meets the ENERGY STAR® guidelines for energy efficiency

Notice for Germany

Note
» The sound pressure tevel at the operater's position according to IEC 704 - 1 1982.1s equal or less than
70 dB (A)

German
HINWEIS
» “Der Arbeitsplatzbezogene Schalldruckpegel nach DIN 45 635 betragt 70 dB (A) oder weniger "

Notice for Japan

This 1s a Class B product based on the standard of the Votuntary Control Council for
Interference from Information Technology Equipment (VCCI) If this s used near a radio or
television receiver in a domestic environment, it may cause radio interference Install and use
the equipment according to the instruction manual

Japanese

ORI, WRALABERASTHNEER RGNS (VCC) OBREICETL
S SABEBEWERTY. COKER. RERATEATHSZLEEANLLTH
ETH. COEBRMSTOAPTLES a VRERIGERLTEREhS L. 2
RELSIZRITENBVET.
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/I /N | Danger

To avoid the risk of severe electrical shock including death, do not remove covers
(or back) of monitor. No user serviceable parts are inside. Refer servicing to
qualified service personnel.

/l,\ /l\ Warnings

To prevent risk of electric shock and possible fire:

Never place any object on the monitor, AC Power cord, or cause the cords to make
sharp bends, or otherwise do anything that can affect the integrity of the cords.
Always remove the line cord from the socket by holding the plug, not the cord.

Do not place anything containing any liquid (even a wet or damp cloth) on the
monitor as the introduction of fluids can create an electrical hazard. Do not expose
the monitor to rain or moisture.

Do not place the monitor with less than the recommended clearance (see
Precautions, 1 Installation Page 4). Do not block the ventilation openings with
anything. Do not insert any objects into the ventilation openings.

Customer’s Record

The serial number of this product is printed on its back cover label.
Note this serial number in the space provided and retain this booklet as a permanent record of
your purchase 10 aid in identification of the unit in the event of theft or loss.

Model number: TX-DI9LL51F
Serial number ;

ENGLISH
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Precautions

1} Installation

« Install the monitor in a well ventilated place. Avoid exposing to direct sunlight, a
heater, or any other heat source. Heat will adversely affect the cabinets and the parts
inside. .

+ Position the display unit so that the holes in the cabinet will not be blocked during use.

» Keep the display unit away from the kitchen, bathroom, washing machine, or other
sources of exposed to water, steam or moisture.

« In order to use the display unit safely, use only the supplied AC Power cord. The AC
Power cord must be used with a properly grounded and polarized power supply
socket. The AC Power cord supplied is for the USA (UL} and Canada (CSA) for use
with the display unit. For use in other countries, make sure the AC Power cord meets
the safety standards of the country.

» Place the AC Power cord where it will not be subject to stress.
» Use only Panasonic provided accessories or the exact equivalent.

2} Usage

= Pulling on the AC Power cord or VGA Signal Cable can damage the display unit
{monitor) and can cause the unit to fall and possibly cause personal injury.

*» Receiving trouble.
if there is a television set or other display unit nearby, keep your display unit as far
away from it as possible. Mutual interference can cause image distortion or noise.

*» Long exposure to rubber or vinyl products can stain the cabinet.

*» Keep the monitor from physical shock when moving. Be careful of the Active
Matrix-Liquid Crystal Display (AM-LCD).

+» Do not place anything on the monitor.

* Also take good care of the AC Power cord:
Do not place any objects on the AC Power cord. Do not attempt to extend, shorten or
tie it into a knot.

3} Product Care

* Prior to cleaning your display unit, disconnect the AC Power cord and the VGA Signal
Cable from the display unit.

= Use a clean, soft, dry cloth to clean the outside of the monitor or the AM-LCD surface.
If the monitor or AM-LCD surface is very dirty, wet a clean, soft cloth with neutral
detergent (such as dishwashing detergent) and water, squeeze it tight until almost dry,
wipe the monitor or AM-LCD surface with it, and finish by wiping with a clean dry cloth.
Do not use any solvents. :

« Do not rub or strike the AM-LCD with anything hard or harsh as this may scratch, mar
or damage the AM-LCD permanently.

« Do not use a chemical duster or polish-cleaner because it can adversely affect the unit
and peel the paint coat.




Features

1) Active Matnix-Liquid Crystal Display (AM-LCD) panel
* The 19nch {19 0" / 48 3 cm Viewable Image Size) 1,280 x 1,024 pixels (0 294 mm pixel pich)
AM-LCD panel with anti-glare hard coating give you a low reflection, anti-static, high-resolution
true color (equivalent of 16 77 million color) and high-contrast display
2} Easy to use digital controls with on-screen menus
+ Digital Brightness and Contrast adjustments are directly accessible form the front pane!
* On-screen menus are available in 5 languages German, French, English, Italian or Spanish
+ Customn adjustments can be made quickly and easily through the icon-based on-screen menu
utihzing five soft touch buttons on the front panel
* The on-screen 1con-based main menu allows scrolling through the icons with the currently
selected icon being identified on the chotce bar located at the bottom of the menu
3) The LC90S 1s Windows® 95 / 98 Plug & Play compatible
*» The LCO0S 1s a Video Electronics Standards Association (VESA®) Display Data Channel
(DDC™) DDC 1/ 2 B compatible monitor which meets the Microsoft® / Intel® Plug & Play

Definitton This allows the EC90S to inform a compatible host using Windows® 95 / 98 of its
capabiliies

* This unit conforms to the VESA® GTF™(Generalized Timing Formula) standards
4) Environmentally Friendly

» LCI0S typicat power consumption 1s 50% less than that of a Panasonic CRT color monitor
* VESA® DPMS™ (Disptay Power Management Signaling) computers when used with the LC90S
allows further reduction in power consumption {See Power Management System, page 18 )
* The LC90S conforms to the international ENERGY STAR® program standards
* Meets MPR |l and TCO’95 prowisions regarding electromagnetic and electrostatic fields
» Uses less desk space due to the & 71" {24 7 cm) depth
5) Color Temperature control
* There are three color temperatures that may be selected Normal, 9300 K, 7500 K or a User
Color
* User Color allows the white balance of an image to be adjusted by indvidual control of the
Red (R) and Green {G) and Blue (B) leveis This feature enables color matching of the monitor
colors to the output of a color printer (See Color selection, page 15 )
6) PanaFlat digital multi-scan

* Horizontal frequencres of 30 kHz to 82 kHz and vertical frequencies of 50 Hz to 77 Hz separate
sync can be automatically tracked The LC90S is suited to VGA, SVGA, XGA and VESA,
timings up to 1,280 (H) x 1,024 (V) / 75 Hz max FCC Class B

* Sixteen user programmable tirming memories in addition to the sixteen factory preset tirming
selection (Reservations) for image size and position are provided (See Memories, page 18
and Timing Specifications, page 19)

* Use of a pixel conversion method enables full-screen display of all modes Full-screen display
may not be possible depending on the input signal timing (See Auto Size, page 14 & Timing
Specifications, page 19)

7) Auto Size & Centenng

* Based on the input signal, the adjustments for the DOT CLOCK, H POSITION, V POSITION,
PHASE are performed automatically Manual adjustment of these controls may be required
depending on the nput timing

8) Self-test menu

* You can test your LC90S by using the MONITOR-SELF-TEST menu that 1s displayed on the
screen This menu wil! display if any one four front panel control switches 1s pressed and there
are no video signals at the input connector of the monitor (See MONITOR SELF-TEST,
page 14 )

9) USB Hub in Base
* USB Hub built into tlt base permits the connection of four (4) USB accessonies to a computer
that has hardware and software support of USB (See page 11 } Two (2) upstream (Type A)
connector & four USB downstream (Type B) connector provided
10) Stereo Speakers for High Quality Stereo Sound

* High quahty sound from bass reflex speakers and bass-boost circunt technology

* Stereo speakers (2 W + 2 W)

* External headphone jack 1s mounted on the front panel of the LC90S monitor

ENGLISH




Specifications

LCD Screen Size 19* LCD (18 6" / 48 3 cm Viewable image Size)
Type TFT Active Matnx Liquid Crystal
Pixel pitch 0 294 mm
Colors” Equivalent of 16 77 milhon colors by error dispersion technology
Response Fast (60 ms {typical)) Suitable for motion pictures
Contrast Raho 200 1 (Typical)
Viewing angle R/L + 80degrees, Up 80 degrees, Down B0 degrees (Typical)
Surface Ant-Glare Hard coat
Input signals Video signal RGB Analog (0 7 Vp-p - 1 0 Vp-p, 75 ohms)
Sync signal H /V separate (TTL), H/ V combined, or Sync-on-Green
{The monitar cannat be
used in the interlaced mode )
H-Sync 30 kHz - 82 kHz
V-Sync 50 Hz - 77 Hz
Modes 16 Factory Presst (Reservaton) Modes (See page 19)
16 UUser Memones (See page 18)
Video Pixe! Clock 135 MKz max
Resolution (H x V) 1,280 dots x 1,024 lines 75Hz NI, FCC Class B, Max

Viewable Image Size Full scan

(H x V, Diagonal)

14 817 x 11 85°, 19 0" diagonal 640 x 480 to 1,280 x 1,024
37 6 cm x 30 1 cm, 48 2 cm diagonal 640 x 480 to 1,280 x 1,024

Connectors Display Signal 15 pin mini D-Sub x 2
Headphone terminal 3 5 mm diameter stereo mini jack
Audio input terminal 3 5 mm diamseter stereo mini jack x 2
USB termmals Upstream portx 2
Downstream port x 4
Power supply CEE-22 type 3-pin connector
Power consumption On 68 Watls (typical)
(VESA DPMS, See Page 18, Stand-by < 3 Watts
Power Management System} Suspend < 3 Watts
Off < 3 Watts
Controls Soft Touch Front panel | Power Switch (On / Off), AUTO key, [1, <, [>, 2, key,

Volume key, Mute key, Power LED, With direct access to
Brightness & Contrast

On screan display

CONTRAST, BRIGHTNESS, BACKLIGHT, PICTURE, COLOR
TEMP (Nomal color / 9300 K / 7500 K / User color), POSI /
CLOCK (DOT CLOCK, H POSITION, V POSITION, PHASE),
SCREEN MOQDE, VIDEQ LEVEL{0 7V /10 V/AUTO), RECALL
(Factory Settings), LANGUAGE (German, French, English, Itahan,
Spanish), OSD POSITION, INPUT SELECT, SOUND MENU,
AUTO SIZE, VOLUME, MUTE, SELF TEST (w/NO SIGNAL Input
or SIGNAL ERROR {Out of Rangs})

Dimensions (Net} (WxHxD) 17 16" x 18 15" x 9 72" (447 mm x 461 mm x 247 mm) (Typical}
Speakers Frequency response [ 100 Hz to 20 kHz (typ)
Practical audio output |1 W + 1 W {typ)
Weight {Net) 12 5kg (27 6 Ibs)
Display Approvals UL1950, CSA 22 2 No 950, TUV / GS, CE / CISPR 22-B,
NORDIC, FCC Class B, IC-B, VCCI-B,
MPR Il, TCO'95 / NUTEK, EnencySTar®, 1S09241-3 (Ergonomics})
Standard Signal Cable One 15 pin male mini D-Sub to 15-pm male mru D-Sub {4 92'/1 5 meters)
Power Cord One UL 3 pole (CEE-22 type) (5 91'/ 1 8 meters)
Other Cables {USB Cable {5 91'/ 1 8 meters), USB DC Cable (0 8' /0 241
meters), Audio Cable (5 91'/ 1 8 meters)
Titt Base (Removable) | Tiit 0 - 30° (Up), 45° (Left and Right)
Documentation Operating Instructions & Warranty card
Optional Mac Adapter UNIMAC - 82D (Not included)
Operating Temperature 32 to 95 °F {0 to 35 °C})
Humidity 5% to 90% Non-condensing
Storage Temperature -4 t0 140 °F (-20 to 60 °C)
Hurmudity 5% to 90% Non-condensing

Factory Preset Resarvation Modes

Sea Pages 19 and 20

Windows®* 85 / 98 Plug & Play

VESA DDC1 / 2B {Meets Windows® 95 / 98 Plug & Play Requirements)

Specifications and design are subject 1o change without notice

This product may be subject to export regulaticns

* Number of colors displayed for a given resolution mo

de depends on your video source, video memory installed and RAMDAC

{Random Access Memory Digital to Analog Converter)
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External View =
Dimensions Tilt range (0]
Width 447 mm {17 60") Down 0 degrees -
Height 461 mm (18 15") Up 30 degrees w

Depth 247 mm{ 972"
Depth w / 30 degree tilt angle 271 mm (10 67")

447

1875

461

— Caution
When adjusting the vertical angle of the LCD monitor, firmly grasp the top of the monitor with one
hand and the bottom with the other Then, slowly move the monitor to the desired angle

Do not press on the upper part of the LCD as this may cause the unit to fail down

Installation

B Connecting Preparation

Remove the cable covers in advance as shown below

(® Pull the left cable cover to the LCD panel side as shown in Figure 1 When the cover becomes
unlocked, remove by shiding in the direction indicated n Figure 2 Remove the nght cable cover in
the same manner

@ To protect the surface of LCD panel, place a towel {or other surtable cushion) on the work
surface Carefully turn the monitor face-down and gently place 1t on top of the towel To make it
easier to connect, adjust the angle of the stand

(@ Remove the back cable cover by pulling the parts labeled “Pull to open”

Caution-
When carrying, always hold the main unit section Do not hold the stand or the stand post

Figure 1
® /W T
c——




Installation, continued

@ Connecting Procedures

Turn off your computer

Connect the signal, power and audio connectors as shown below
Tum the monitor on, then turn on the computer

A.IBM PS /2 or PC/ AT compatible models

(D Connect the supplied signal cable to the monitor's port

(@ Connect the supplied AC power cord to the CEE-22 connector

(@ Connect the supplied audio cord to the AUDIO IN connector and hook it

@ Position the AC power cord, signal cable A and audio cord A in clamper A

(® Position the signal cable B and the audio cord B in clamper B

(& Attach the cable covers refernng to page 9

(D Connect the other end of the supphed signal cable to the computer's corresponding 15 pin mimi D-
Sub video connector

Connect the other end of the AC power cord to a grounded power outlet

Note
For dual connection, prepare commercially available signal cable and audio cord
(@ Signal cable A 3 Audio cord A
DC powercord ________ (D Signal cable B
for USB base
@ AC power cord —— = ® Audio cord B
I MUuT _yadooofaepon
i [] === %
[«] T ==
CEE-22 ALY )
connector / (3 Hook B
@ Clamper A ® Clamper B

E ﬁ (3 Hook A

Kool
(@, 1|li
e Rear view
[ ] m
@

B. Apple computers
@ Use a UNIMAC-82D MAC adapter
Panasomic MAC adapter
If you need an adapter and one 1s not provided by your dealer,
call 1-800 PANASYS {1-800-726-2797)

Caution
= To prevent the cable from coming loose, the cable connectors must be securely fastened with screws
« Do not unplug the USB hub power cord When plugging it in, align the plug correctly, using the

arrow mark near the socket for reference, before plugging it in




Installation, continued

8@ Attach the Cable Covers

(D Align the top part of the back cable cover with the monitor and press the part of the cover shown
in the diagram to fit the cover into position
Make sure that both nght and left tabs on the lower section of the back cable cover are securely
locked in the holes of the monitor

@ Carefully raise the face of the monitor to its normal vertical posttioring and press the cable
through the channel on the side of the stand

(3 Attach the left and the nght cable cover by positioning it 5o that the arrow mark 1s up and pointing
to the side of the monitor

® T
R T

%QEQEE

ENGLISH

Caution
* Do not damage the cable when attempting to plug it in

* When attaching the cable covers, be sure that cable has not become caught between the
cover and the monitor

B Use Headphones

Prepare the headphones {commerciaily available} and connect as shown In the illustration below

v o

Caution-

The shape of the terminal of your computer may differ from that shown here In case, read the
tnstruction manual for your computer and connect as indicated

Lower the volume if howling occurs

Volume will vary depending on the headphones being used, so set the volume as appropnate
If noise occurs in the speakers or headphones, move the cables away from the monitor




Installation, continued

@ Connection of AC Power Supply
If the AC power supply voltage 15 1n the range 100 V to 240 V, either 50 Hz or 60 Hz frequency can
be used There s no AC 100 V / 240 V selector switch as selection 1s automatic

Precaution
= In order to use the display unit safely, use a power cord that 1s supplied and make sure that it is
properly grounded
* AC plug cords for the following countries must be used as follows
USA UL Canada CSA
For use in other counines, make sure that the AC cord meets the safety standards of each country

Pin Assignment

Follow the nstructions below to connect the L.C90S to a computer

A. Signal connector 15-pin mim D-Sub (PS /2 or PC / AT compatible modet)
Connect the signal cable to the 15-pin mini D-Sub connector on the display unit

B. Signal connector: 15-pin D-Sub (Apple computer)
Convert a MAC 15-pin D-Sub connector to a 15-pin mimi D-Sub connector using a Panasonic
MAC adapter, and connect 1t to the 15-pin mini D-Sub connector on the display urt

Pin assignments of

< REAR PANEL > 15-pin mim D-Sub connector
Pin number Signal name
e PEC TR 1 Red signal
€vo Do | 2 Green signal
3 Blue signal
4 Ground
5 Open
6 Red signa! ground
7 Green signal ground
8 Blue signal ground
9 Open
10 Ground
5 1 11 Ground
! 1 12 SDA"
13 Horizontal sync signal
14 Vertical sync signal
15 scLt

15 n * *VESA”s Display Data Channel (DDC) Standard



Connecting USB Devices

(1). Prepare the accessory USB cord provided.
For dual connection, prepare a commercially available USB cord.
(2). Connect the USB connector {Series A) to the computer A or B.
(3). Connect the USB connector {Series B) to the USB Upstream port ( ® «<- } of the main unit.
(4). Connect the cord of the USB device being used to the USB Downstream port ( «z. 3> ) of the
main unit,
Notice: Before useing the USB, read the Operating Instructions of the USB devices carefully.

B USB Cord
Series A ] " ' Series B
Connector I:l {¢ I |

" Connector

ENGLISH

H Typical Connections

Computer Computer
connected connected

to port A to port B

Connect the
Cl=-I1 B accessory |=e[[=]3}
USB cord.

Right side Left side
panel panel
{ Connect the cord from the USB peripheral device.
Mouse Keyboard Scanner Printer
Note:

¢ Enumerate the USB hub or USB device.
* Install the software driver of the USB device.

Whenever the USB cord has been unplugged and then later plugged in, or when switching
the USB Upstream, check to make sure that the enumeration routine has been successfuily

completed. if the enumeration routine has not executed successfully, the USB and / or the
computer may not function correctly.

11



On_screen Display (OSD) The meaning of the items dispiayed in the

on-screen display are described below,

B Basic operation

K d- @+ AauTOo @ < D> @&
C X I O C X))

Mute and Volume key | (]key | (2] key |

Adjusts the sound volume for Displays main menu Selects menu item
the built-in speakers and the Exits menus
headphone terminals

AUTO key | and B keys |

Performs the screen display auto size To scroll through menu item
adjustment and adjusis the size, To adjusts level of selected item
position and video level automatically

H Menu screen

The functions that can be adjusted for this unit are displayed as icons

1 Press the 1] key to return to the menu screen
2 Select the desired item by pressing the “[M” and “#" keys at the front
3 Press the [2] key to enter the adjustment screen

CONTRAST | BRIGHTNESS| PICTURE |COLOR TEMP
10 IR
e 3
l% £ POSI / CLOCK|SCREEN MODE| VIDEO LEVEL| RECALL
osopr O D
CONTRAST LANGUAGE |0SD POSITION|!NPUT SELECT| SOUND MENU




H Refer to the figures below to perform
Operatlon Procedures adjustments in the on-screen display.

B Horizontal position adjustment

X

w

-l

O

=

1 Press the (1] key to display the menu w

PRl
lﬁw »

CONTRAST

@ L % I
&) %‘:El ;
% %D
POSI / CLOCK

DOT CLOCK

= &

H POSITION
50
NEHE=

H POSITION
0

6 Press the 1] key to save the setings to memory and complete the adjustments
Press the [1] key once more to clear the menu screen

13
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Adjustments

Direct Adjustment

Even if the menu screen does not appear, the following adjustment can be performed from the front
panel operation key.

AUTO SIZE

The following adjustment items are automatically performed for the signal input from the
computer by pressing the AUTO key.

The horizontal position adjustment, horizontat size adjustment, vertical position adjustment,
vertical size adjustment, vertical fine adjustment (DOT CLOCK), horizontal fine adjustment
{PHASE) and video level adjustment.

Effective adjustment can be performed if this function is used.

« Always operate the unit after the computer has started.

= Display the entire screen in white when performmg the adjustment
For Windows: Select the tab of Appearance on the Display Properties and set the desktop
pattern to white.
For other computers: Set the pattern when the entire screen is white. (For EH S read the
operation manual of the computer.}

* Do not use this function when the VGA350 mode and DOS prompt mode are used because the

function will not operate correctly. Perform the adjustment manually.
«The auto size adjustment may not perform correctly depending on the input timing. If it is not,
perform the adjustments referring to page 15.
.»Do not move the screen {a mouse cursor) during auto adjusting, because the adjustment wn!l
not perform properly.
Always perform the adjustment with the screen standing still.

VOLUME

This adjustment is performed directly from the front panel operation key.
(=) key is pressed, the volume is lowered.
key is pressed, the volume is raised.
(& key is pressed, the volume is muted.

SIGNAL ERROR and NO SIGNAL (Monitor Self-Test)

This function indicates if the main unit is operating correctly.

Figure A or B is displayed if any of the four menu operation keys ({1], (4, ¥, 2]} are pressed.

1) Figure A is displayed when the input synchronization signal exceeds the specified range.

« The frequency is displayed in red when fH or fV exceed the specified range.

2) Figure B is displayed when the power save mode is set. (This figure is only displayed in the off
state.)

3) Figure B is displayed when there is no input signal.
For example, this occurs when the compiiter is not connected or the computer power is off.

Figure A Figure B

SIGNAL ERROR NO SIGNAL

fH: 98.4kHz fH: -.-kHz
fv: 60.1Hz fv. -.-Hz
Gy

Note: The input select can be adjusled. Refer to page 17.




Adjustment Item Screen

(D CONTRAST (White level)
Adjust the screen contrast. Pressing the [2] key toggles between BRIGHTNESS,
BACKLIGHT, and CONTRAST.

Note:
If the “€” and “B1” keys are pressed at the same time, the maximum level (100} will be set.

-O-, BRIGHTNESS (Black level)

Adjust the brightness (low gradation part; black level). Pressing the [2] key toggles between
CONTRAST, BACKLIGHT, and BRIGHTNESS.

Note:
If the “[4" and “BI” keys are pressed at the same time, the standard level (50) will be set.

‘0O-, BACKLIGHT
Adjust the brightness of the backlight. Pressing the [2] key toggies between CONTRAST,
BRIGHTNESS and BACKLIGHT.

Direct operation:

Even if the menu screen does not appear, the backlight can be adjusted by pressing the “[«€”

or “BI” keys.

Note:

If the “[4” and “®)" keys are pressed at the same time, the standard level (100) will be set.
‘- PICTURE

Image quality can be set to four different modes to match the type of input.

1) Press the “[4” and “BJ” keys to select 1 (PICTURE 1: text), 2 (PICTURE 2: standard), 3

(PICTURE 3: graphic) and 4 {USER).

2) 2] will be displayed at the bottom right-hand side of the on-screen panel when 4 (USER)
has been selected.

Press the [2] key on the front operation area to enter the USER adjustment screen.

USER
Adjust the gamma correcticn and edge enhancement of the image to suit personal preference,

1) Select GAMMA or SHARPNESS with the [2] key.
2) Adjust the image quality to match personal preference with “/” and “BI” keys.

=J COLORTEMP

Switch the whiteness of the image.

1) Press the “4" and “Bi" keys to select 1 {Normal cotor), 2 (9300 K), 3 (7500 K), and 4
(USER).

2) [2] will be displayed at the bottorn right-hand side of the on-screen panel when 4 (USER)
has been selected.

Press the 2] key on the front operation area to enter the User color adjustment screen.

USER COLOR

x
(7
e
O
w

Adjust the whiteness of the image to suit persona! preference.

1) Select R (red), G (green), B (blue) with the {2] key.
2) Adjust the color to match personal preference with “[” and “B” keys.

15
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Adjustment Item Screen

kH POSI/ CcLOCK
Press the (2] key to select the DOT CLOCK / H.POSITION / V.POSITION / PHASE
adjustments.

il bOoT CLOCK
Vertical stripes may be observed depending on the desktop patterns or applications. H this
occurs, perfarm the following adjustments.
Display a screen which has vertical stripes and align the left side of the screen by the
horizontal position adjustment, then change to the vertical stripe adjustment {(DOT CLOCK)
and perform the adjustment using the “[4” or “BI" key.

[CH H. POSITION

Adjust the horizontal position of the image by pressing the “+” or “-" key.

V. POSITION

Adjust the vertical position of the image by pressing the “+” or “-" key.

== PHASE
Characters may flicker or horizontal stripes may appear depending on the desktop patterns
or applications. If this occurs, perform the following adjustments.
Display a screen which has horizontal stripes and align the bottom of the screen by the
verlical position adjustment, then change to the horizontal stripe adjustment (PHASE) and
perform the adjustment using the “[" or “BJ” key.

Note) There are-more than one optimal point. One dot on the right or left may disappear
depending on the optimal point. if this accurs, shift to the other optimal point and
perform the horizontal position adjustment and the DOT CLOCK adjustment again.

- Er e o e o e W W O e Em o Er W T = = Em MR wr = = = e o o MR o = = = = R e e = e e Ak o Em e e e =

.4 SCREEN MODE

Adjust the screen display ratio of input signals can be adjusted.

F U L L (Magnifying 1 mode):
Input signals can be displayed on the entire panel display area.

Z O © M (Magnifying 2 mode):
A maximum-sized image can be displayed in the panel display area without changing the
aspect ratio (circularity) of input signals.

F I N E {High image quality mode):
Input signal resolution is displayed just as it is. (A microcomputer automatically selects
the display resolution of a life-size, 1.5 times, and 2 times.)

Note):Some kind of bands and thin'lines, etc. may be noticed on the outside area of the
screen when selecting the ZOOM or FINE mode. However, this is not a

phenomenon of maifunction. The lines will disappear a while later.

-] VIDEO LEVEL

The video input signal level can be matched to the computer being used.

1) Press the “[4” or “B" key to select 0.7 V/ 1.0 V / AUTO.

2) (2] will be displayed at the bottom right-hand side of the on-screen panel when AUTO has
been selected. Press the {Z] key on the front operation area to perform the AUTO
adjustment screen. Adjustment time is about 5 ~ 6 sec.)

Note) ‘For this function to operate correctly, a white area about the size of the mouse
cursor is necessary. Correct adjustment is not possible without such a white area.




Adjustment Item Screen
€> RECALL

Return 1o the initial settings (the settings at the time of factory shipment).

1} When the (1] key (Yes) is pressed, the settings are recalled and the menu screen returns.
{Recall = return to initial settings (settings at time of factory shipment))

2) When the [2] key {No) is pressed, the menu screen returns without the settings being
recalled. {The settings return to what they were immediately before the recall.)

If there are no operations performed for about 30 seconds, the screen goes off without a recall.

?¢ LANGUAGE

Select one of the languages (German, French, English, italian or Spanish) for the on-screen

T

W
-t

o
<
(v

display.
DEU: German FRA: French ENG: English
ITA . ltalian ESP: Spanish
OSD POSITION

Adjust the position that the on-screen panel is to be displayed.
Select the position 1 to 5 with 4" and “B" keys.

@24 INPUT SELECT

This displays the screen mode input on the LCD monitor and the input signal port, USB port,
and audio input port can be switched over among them.

The horizontal and vertical synchronization frequency are displayed.

The values for horizontal and vertical synchronization frequency of the video signal that is
currently input for the computer are displayed.

fH: There is an error of approximately 0.2 kHz max. for 30 kHz and 0.4 kHz max. for 82 kHz.
1) Select @, (PORT), &L, (USB), By (AUDIO) with the (2] key.

2) Select the interlocking D-Sub, port A, port B with “4” and “BI” keys.

Note:

If the interfocking D-Sub (.45. / ) is selected, when selecting A at input signal port, A
will also be selected for the USB port and audio input port and when selecting B at input
signal port, B will be selected for the USB port and audio input port. To use different ports,
make settings in the appropriate ports.

Direct operation:

Even if the menu screen does not appear, the input select can be adjusted by pressing the [2]
key.

‘Note) When switching the'US8 Upstream, check 1o make sure that'the enumeration
g routine has ‘been successfuily compieted It. the. enumeratuon routine has not .-

&> SOUND MENU

Adjust the sound quality.

1) Select & (TREBLE), % (BASS), r:l] (SURROUND) with the [2] key.
2) Adjust the tone to match personal preference with “[€” and “BJ” keys.

17
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Power Management System

This monitor conforms to the VESA® DPMS™ standard.

This function can suppress power consumption for the display unit.

The computer and video board being used must atso conform to the VESA® DPMS™ standard.
Note: Regarding operation, please consult the Operation Manuals for the hardware being used.

Modes change in response to input signals as indicated in the table below.

APM state szarn?l?sn LED €0lor| conaumpion | REcovery tme |— tnp::r;ﬁgls Verlical
ON STATE Active Gresn Normal - ON ON ON
STAND-BY § Black out Yellow < 3 Watts < 3sec. OFF OFF ON
SUSPEND Black out Yellow < 3 Watts < 3Jsec. OFF ON OFF
OFF STATE | Black out Yellow < 3 Walls < 3sec. OFF OFF OFF

Note: No USB peripherals connected
APM : Advanced Power Management

Caution
+ Turn the monitor off when it is not to be used tor a long time.
+ How to release the systern from the power management function
1) Setting cannot be made from the LCD monitor. The function will constantly be set to ON.
The above APM status varies according to the input signals from the computer.
2) For details concerning computer settings, read the operation manual of the computer.

Memories

This display has two types of memory to store the data sets that control the on-screen
image. The first type of memory is the Preset Memory which is set by the factory. The
second type is the User Memory which is set by the user. Both memories store the Dot
Clock, Horizontal Position, Vertical Position, Phase, Picture and Video signal level
adjustments of the displayed image.

Preset Memory
There are 16 reservation timing that are set by the factory. The preset timing will automatically size and center
the image with video boards which use these timing. Please see page 19 and 20 for Timing Specifications.

User Memory

= There are 16 memory locations that allow for user timing. The image size and position are adjusted by the
user.

» If the User Memory is completely full, and a new set of data is saved, the cldest data set in the User Memory
will be deleted.

« When the user timing is input, the Total line, Horizontal frequencies and sync polarities of the signal are

compared with the previous data stored in memory. The input signal will be stored as a new data set if one

of its parameters is differant from the previous stored one.

The new input signal must have a frequency ditterence greater than that shown in the table below or a

different sync. polarity from that already stored. If the new timing data includes frequency changes greater

than thosa shown in the table below or sync. polarity changes, a new user memory setting will be stored. |f

the frequency difference is smaller than that of the chart and the sync. polarities are the same, the existing

settings will be retained.

Horizontal frequency Total line
Low 30 kHz + 0.2 kHz
to + 4 Line
Hi 82 kHz £ 0.4 kHz

Pleass note if the timing does not meet the display specifications, the size and position adjustment may not
appear as desired. Be sure the horizontal and vertical timing are within the monitor specification range.
See page 19 and 20 for Timing Specifications.




Timing Specifications

Non-interlaced only

Separate Sync.

|
—lc Video J"__!-
p——R
He U He 3

H / V Composite Sync.

Sync. on Green .

:U....Q |F W Tl JuB O LR i‘”i
Reservation timing”
VGA 640 x 480 @ 60 Hz | VGA 640 x 400 @ 70 Hz [Mac (13') 540 x 480 @ 67 Hz** | VESA 640 x 480 @ 75 Hz
DOT CLOCK 25.1745 MHz 25.1745 MHz 30.2410 MHz 31.5000 MHz
H 31.4681 kHz 31.4681 kHz 35.0012 kHz 37.500 kHz
A |H-Period 31.778 us (800 dots) |31.778 us (800 dots) [28.570 us ( 864 dots) |26.667 us (840 dots)
'3; F |H-Blanking 6.355 us (160 dots) | 6.355 us (160 dols) | 7.407 us (224 dots) | 6.350 us (200 dots)
Lf’-_- B [H-Sync width | 3.813 us ( 96 dots) | 3.813us ( 96 dots) | 2.083us ( 63 dots) | 2.032 us { 64 dols)
2 | C |H-Back porch | 1.907 us { 4Bdots) | 1.907 us { 48 dots) | 3.241 us ( 98 dots) | 3.B10 us (120 dots)
D [H-Active 25.423 us (640 dots) |25.423 us (640 dots) [21.163 us { 640 dots) |20.317 us (640 dots)
E [H-Froni porch | 0.636 us { 16 dots) | 0.636 us ( 16 dots) | 2.083us { 63 dots} | 0.508 us { 16 dots)
v 58.9383 Hz 70.0849 Hz 66.6689 Hz 75.000 Hz
P |V-Period 16.684 ms (525 lines) | 14.268 ms (448 lines) [15.000 ms (525 lines) |13.333 ms (500 lines)
B U | V-Blanking 1.430 ms { 45 lines) [ 1.557 ms { 49 lings) | 1.286 ms ( 45 lines) | 0.533 ms ( 20 lines)
i O|[V-Sync width | 0.064 ms(_ 2lines)| 0.064ms{ 2lines)| 0.086 ms( 3lines)| 0.080 ms { 3lines)
> |R[V-Back porch | 1.049 ms ( 33lines)| 1.112 ms { 35 lines) | 1.114 ms ( 29 lines) | 0.427 ms ( 16 lines)
S |V-Active 15.254 ms (480 lines) |12.711 ms (400 lines} [13.714 ms (480 lines) |12.800 ms (480 linas)
T |V-Frontporch | 0.318 ms ( 10 lines) | 0.381 ms ( 12 lines) | 0.086 ms (_ 3lines) | 0.027 ms (1 line)
Sync polarity (H/ V)| Negative / Negative | Negative / Positive | Negative / Negative Negative / Negative
- Reservation timing*
VESA 800 x 600 @ 56 Hz | VESA 800 x 600 @ 60 Hz| VESA 800 x 600 @ 75 Hz[Mac (16%) 832 x 624 € 75Hz""
DOT CLOCK 36.0000 MHz 40.0000 MHz 43,5000 MHz 57.2832 MH:z
fH 35.1562 kHz 37.8788 kHz ' 46.875 kHz 49.7250 kHz
A |H-Period 28.444 us (1024 dots) [26.400 us (1056 dots) |21.333 us (1056 dats) [20.111 us (1152 dots)
:E F |H-Blanking 6.222 us ( 224 dots) | 6.400 us { 256 dots)| 5.171us ( 256 dots) | 5.587 us { 320 dots)
,E B [H-Sync width | 2.000us ( 72dots)| 3.200us { 128 dots)| 1.616us( 80 dots)| 1.117 us ( 64 dots)
2 |C [H-Back porch | 3.556 us ( 128 dots) | 2.200us { 88 dots)| 3.232 us { 160 dots)| 3.910 us ( 224 dots)
D [H-Active 22.222 us ( 800 dots) |20.000 us { BOO dots) {16.162 us ( 800 dots) [14.524 us { B32 dots)
E [H-Front porch | 0.667 us{ 24 dots)| 1.000us( 40dots)| 0.323us{ 16dots)| 0.559 us ( 32 dots)
v 56.250 Hz 60.3165 Hz 75.0000 Hz 74.5502 Hz
P | V-Period 17.778 ms {625 lines) |16.579 ms (628 lines) |13.333 ms (625 lines) [13.414 ms (667 lines)
= | U | V-Blanking 0.711 ms { 25 lines} | 0.739ms ( 28 lines) | 0.533ms { 25 lines) | 0.865 ms ( 43 lines)
'§ O|V-Sync width | 0.057ms{ 2lines} | 0.106 ms{ 4lines) | 0.084ms{ 3lines)| 0.060 ms( 3lines)
> |R”|v-Back porch | 0.626 ms { 22 lines) | 0.607 ms ( 23 lines) | 0.448 ms { 21 lines) | 0.784 ms { 39 lines)
S |V-Aclive 17.067 ms (600 lines) |15.840 ms (600 iines) [12.800 ms (600 lines) |[12.549 ms (624 lines)
T[V-Frontporch| 0.028ms{ 1line) | 0.026ms( 1line) | 0.021ms{ 1line) | 0.020ms( 1 line)
Sync polarity {H / V)| Positive / Positive Paositive / Positive Positive / Positive Negative / Negative

Note: All modes are Non-Intertaced.
* Factory Reservation timing have approximate size & centering.
** Requires the use of Optional Mac Adapter UNIMAC - 82D.

ENGLISH
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Timing Specifications, continued

Non-interlaced only

Reservation timing”
VESA 1,024 x 768 @ 60 Hz |VESA 1,024 x 768 @ 70 Hz [VESA 1,024 768 @ 72Hz {| VESA 1,024 768 @ 75Hz
DOT CLOCK 65 0000 MHz 75 0000 MHz 75 0000 MHz 78 7500 MHz
fH 48 3631 kHz 56 4759 kMz 57 8703 kHz 60 0229 kHz

A [H-Penod 20 677 us (1344 dots}{17 707 us (1328 dots) |17 280 us {1296 dots) [ 16 660 us {1312 dots)
3_3 F [H-Blanking 4 923 us { 320 dots}]| 4 054 us ( 304 dots) | 3 627 us { 272 dots) | 3 657 us ( 288 dots)
,g B |H-Sync width | 2092 us ( 136 dots){ t 813 us( 136dots)| 1920 us ( 144 dots) | 1 219 us (96 dots)
2 |C |H-Back porch | 2 462 us { 160 dots)| 1920 us { 144 dots)| 1387 us ( 104 dots) | 2 235 us ( 176 dots)

D |H-Active 15 754 us (1024 dots) [13 653 us (1024 dots) [13 653 us (1024 dots) [ 13 003 us (1024 dots)

E [H-Front porch | 0369 us ( 24dots)| 0320us ( 24dots)| 0320us{ 24dots)| 0203us( 16 dots)

v 600038 Hz 70 0694 Hz 717978 Hz 750286 Hz

P |V-Penod 16 666 ms (806 lines) [14 272 ms (806 ines) (13 928 ms (806 ines) 113 328 ms (800 lings}
+ | U [V-Blanking 0786 ms( 38 Ines)| 0673 ms (38 lines) | 0657 ms{ 38 knas) | 0533 ms( 32 lines)
'§ O|V-Syncwidth | 0124 ms{ 6lnes)| 0106 ms({ Glnes} | 0104ms{ 6lnes)| C050ms{ 3 lines)
= R [Vv-Back porch | 0600 ms{ 29 nes)| 0513 ms {29 kines) | 0501 ms ( 29 lnes) | 0 466 ms ( 28 lines})

S 1V-Active 15 880 ms (768 lines) [13 599 ms (768 lines) |13 271 ms (768 iings) [12 795 ms (768 lines)

T |v-Frontporch | 0062ms( 3lines)| 0053ms( 3hnes) | 0052ms{ 3lnes) | 0017ms( 11ing)
ISync polanty (H/ V)| Negative / Negative | Negative / Negative | Negabve / Negatve Positive / Positive

Reservation timing”
Mac{191,024 x 763@ T5Hz" [Mac(21%)1,152 x 870 @ 75Hz"| VESA 1,280 1,024 @ 60 Hz| VESA 1,280x1,024 @ 75 Hz
DOT CLOCK 80 0000 MHz 100 0000 MHz 108 0000 MHz 135 0000 MHz
fH 60241 kHz 68681 kHz 639810 kHz 799763 kHz

A |H-Penod 16 600 us {1328 dots) |14 560 us (1456 dots) [15 630 us (1688 dots) |12 504 us (1688 dots)
§ F |H-Blanking 3800 us { 304 dots) | 3 040 us { 304 dots)| 3777 us { 408 dots)| 3 023 us ( 408 dots)
_g B |H-Syncwidth | 1200us( 96dots)| 1280 us ( 1268 dots} | 1 037 us ( 112 dots)| 1 067 us ( 144 dots)
£ | C |H-Back porch | 2200 us ( 176 dots) | 1 440 us { 144 dots)| 2296 us { 248 dots) | 1837 us { 248 dots)

D [H-Active 12 800 us (1024 dots) [11 520 us (1152 dots) | 11 852 us (1280 dots) | 9 481 us (1280 dots)

E |H-Frontporch | 0400us{ 32dols)| 0320us( 32dots)| 0444us{ 48 dots)| 0119 us{ 16 dots)

v 74 927 Hz 75062 Hz 600190 Hz 750247 Hz

P |V-Penod 13 346 ms (804 hings) |13 322 ms (915 lines) {16 661 ms {1066 lines)|13 329 ms {1066 lines)
= |U|V-Blanking 0597 ms ( 36 lines) | 0656 ms ( 45knes) | 0657 ms ( 42 hnes)| 0526 ms (42 lines)
§ O|v-Syncwdth | 0049 ms( 3hnes) | 0044 ms( 3lines) | 0047 ms{ 3bnes}| 0038ms{ 3lines)
> (R [v-Back porch | 0498 ms ( 30Ines) | 0568 ms ( 38 lnes) | 0594 ms( 38 nes)| 0475ms{ 38 lines}

S jV-Active 12 749 ms {768 lines) |12 667 ms {870 lines) |16 005 ms (1024 hnes) |12 804 ms (1024 lines)

T|v-Frontporch| 0049 ms( 3lines)| 0044ms( 1 tne) | 0016ms{ 1hne) | 0013ms{ 1Ine)
ISync polanty (H / V)| Negabive / Negative | Negative / Negative Positive / Positive Positive / Positive

MNote All modes are Non-Interlaced
* Factory Reservation tming have approximate size & centenng
* Raquires the use of Optional Mac Adapter UNIMAC - 82D




Trouble Shooting

VANJAN

For satfety, please observe the following points
* When trouble occurs, disconnect the power plug

1% 4
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€
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immediately and contact your dealer.

It stnoke comes out of this unit or a bad odor or strange notse comes out continuing
to use the unit can cause a firg or electncal shock Tum the power GFF immediately,

unplug the power cord from the outlet and contact your dealer

» Absolutely do not attempt to remove the rear cover.
There are parts at high voltage inside, so touching them can cause an electrical
shock Leave inspection, adjustment and cteaning of the intenor to your dealar

¢ Do not allow anything inside the casing.

If hquid or a foreign obyact should get inside accidentally, iImmediately turn the power
QFF, unplug the power cord from the outlet and contact your dealer Continuing to
use the it can cause a fire, electncal shock or breakdown of the unit

.

If trouble occurs with the display unit, perform the following checks and take the
indicated action; if the trouble persists, please consult with your dealer

Symptom

Check

Action

The LED Power
Indicator does not Light
(1s dark)

AC Power cord / plug

Power Switch

Ptug the AC power cord into the outlet
correctly

Press the power switch

There 15 no tmage and
LED Power Indicator i1s
yellow

Signal cable

Computer (The power
saving function might have
operated )

Contrast, Bnghtness and
Backlight adjustmenis

Connect the signal cable correctly

Release the power saving function (Operate
the mouse or keyboard For details, read the
operation manual of the computer }

Adjust the Contrast, Bnghtness and Backlght
correctly (See page 15)

The LED Power
Indicator does not go
off (dark)

Power Switch

Press the power switch one more time

The image 1s too large
or too smatl s
displaced from the
correct position

Part of the image 1s
missing

The color of part of the
screen 15 changed

—

Is the display mode
registered?

Is the display mode
guaranteed?

Use an on-screen function to perform the
desired settings

Read the computer operation manual and
change the display mode to obtain the
specified mode

]
There are vertical or
honzontal stripes in the
image
There i1s an after-mage
in the )Image

T

i

i
3

P

Is the DOT CLOCK (verucal
stnpes) or PHASE
(horizontal stripes)
adjusted?

Liquid Crystal panel

Perform the adjustment so the strpe
patterns are not conspicuous

Change the desktop pattern

lf the same image is displayed on the LCD
for a long pencd of time, a phenomenon
called “sticking image” may occur where
shght traces of the sticked tmage screen
pattern can still be observed when other
screen patterns are displayed

Do not operate the display for approximately
one day and do not turn the power on

ENGLISH
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Trouble Shooting, continued

Symptom

Check

Action

Characters cannot be
seen clearly even after
an adjustment i1s
performed

M

Is the PHASE (Honzontal
stripe) adjusted?

Does the video clock
frequency of the image
signal exceed the standard
level (135 MHz)?

Perform the necessary adjustments until the
characters displayed on the screen do not
ficker

Lower the vertical frequency of the image
signal to set the video clock frequency to a
level below the standard level (135 MHz}

The image 1s too dark

M

Has the PICTURE 1 (text}
mode been set?

Is the video level correctly
adjusted?

Is the brnightness or contrast
adjustment turned all the
way down?

Set the PICTURE 2 (standard) mode

Check the video signal level from the
computer and adjust it in the correct direction

Adjust the BRIGHTNESS, BACKLIGHT and
CONTRAST (For details, read the
operation manual of the computer }

The outlines of text are

sharp
M

Has the PICTURE 3
(graphic) mode been set?

Set the PICTURE 2 {standard) mode

The image scrolls
continuously

-

SELF-TEST function

Press the Menu operation keys to check the
Self-Test screen

Is either one of the numeric values for {H or
f\ displayed in red?

The input signal frequency exceeds the
range of the secunty range of thts unit

Read the operation manual of the computer
and change the display mode

The display color 1s
abnormal

Signal cable

Connect the signal cable correctly

The screen size and
position do not change

Is the input synchronization
signal within the
operating range?

Check the video output mode from the
computer and select a mode within the LCD
monrtor operating range (For details, read
the operation manual of the computer }

The auto size
adjustment does not
perform properly

Is the VGA350 or DOS
prompt mode being used?

Change the Windows screen or perform the
adjustment manually

The front panel keys
faui to operate

Are two or more keys being
operated at the same time?

Operate only one key at a ime

The sound 1s not

Audio cord

Connect the audio cord correctly

correct Computer sound level Is the sound leve| from the computer
restrnicted? For details, read the operation
manual of the computer
Input select adjustment Check the audio input port
The headphones do Headphone jack Connect the headphone cord to headphone

not operate

Jjack correctly

The USB device does
not operate

USB cord
USB hub power cable

Connect the USB cord correctly
Enumerated the USB hub or USB device
install the software dniver of the USB
device For details, read the operation
manual of the USB dewvice

Input select adjustment

Check the USB port




Security Port

A secunty cable can be installed to prevent theft of the LCD monttor base
A wire cable manufactured by Kensington can be connected to the secunty port on the rear panel of

the main umt
[1%
Ny
N

ENGLISH

For details, please refer to the Kensington instruction manual
< Inquines>

Kensington

2855 Campus Drive

San Mateo, CA USA 94403

800-535-4242, x3348

Intrl 415-572-2700, x3348

Fax 415-572-9675

Technical Support (USA Only)

If you have read the Operating Instructions and  To contact the Technical Support Group call

tnied the troubleshooting procedures and are 1-800-726-2797 {9 00 am to 7 00 pm EST)
stilt having difficulty, please contact the dealer To locate the Nearest Authonzed Panasonic
from whom the unit was purchased Senrvice Center call

You rmay alse call the end user Technical 1-800-726-2797 {24 Hours a day)

Support telephone number which 1s operational  To obtain Operating Instructions and Senvice
900 am to 7 00 pm EST Manuals cali

Phone 1-800-833-9626

Fax 1-800-237-9080

(6 00 AM to 4 30 PM Pacific Time)

To locate the Nearest Sales Dealer call
1-800-742-8086 {24 Hours a day)

To get the latest Windows® 95 / 98 Panasonic
Momitor INF files, please see our world wide
web pages at

hitp //www panasonic com/alive
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NOTICE IMPORTANTE CONCERNANT LE CHOIX DU CORDON D’ALIMENTATION

Le cordon d'alimentation de I'appareil se trouve dans 'emballage. |l a été sélectionné en fonction du pays de
destination et doit étre utilisé pour éviter tout risque de choc électrique. Si I'on doit remplacer le cordon
d'origine, ou si le cordon ne se trouve pas 'emballage, observer les précautions suivantes.

Le receptacle femelle du cordon doit satisfaire aux normes CEE-22 et comporter les caractéristiques
présentdes au Figure 1.

Etas-Unis et Canada:

Aux Etats-Unis ainsi qu'au Canada, la prise méale est de type NEMA 5-15 (Figure 2): elle est mentionnée dans
la liste UL et porte la mention CSA. En ce qui concerne les unités qui sont placées sur une table ou sur un
bureau, il est possible d'utiliser des cordons de type SVT ou SJT. Quant aux unités qui sont placées & méme le
sol, seuls des cordons de type SJT peuvent étre utilisés. Le choix du cordon doit s'effectuer en fonction de
Fampérage de votre unité. Veuillez consulter le Tableau A suivant les critéres de selection des cordons
d’alimentation utilisés aux Etats-Unis et au Canada. {Le jeu da cordon est marqué du type du cordon.)

n
<
O
<
<
1 o
T8

Pays européens:

En Europe, vous devez utiliser des cordon appropriés aux prises de votre pays. Les cordons doivent
étre de marque 4HARP et celle-ci doit apparaitre sur la gaine plastique externe ou sur la partie
isolante d’un des conducteurs internes.

Si vous avez des questions concernant le bon cordon a utiliser, vous étes priés de consulter le
concessionnaire chez qui vous avez acheté votre appareil.

Tableau A
Type de cordon | Taille des conducteurs dans le cordon Ampérage maximum de l'unité
18 AWG 10 Amps
sJT 16 AWG 12 Amps
14 AWG 12 Amps
18 AWG 10 Amps
SVT 17 AWG 12 Amps
E.°) (Vs
Figure 1 Figure 2

Conditions imposées par la commission fédérale des communications

L'appareil a été testé et jugé conforme aux limites des appareils numériques de classe B, aux termes
de la section 15 de la Réglementation FCC. Ces limites ont pour but d’assurer une protection
raisonnable contre les interférences parasites dans une installation résidentielle. Cet appareil
engendre, utilise et peut émetire une énergie radioélectrique et, s'il n'est pas instailé et utilisé en
stricte conformité avec ces instructions, it peut provoguer des interférences parasites dans les
liaisons radiophoniques. Ceci ne garantit pas pour autant qu'une installation particuliére n’émettra
aucune interférence. Si 'appareil engendre des interférences parasites avec la réception radio ou
télévision, ce qui pourra &tre déterminé et éteignant puis en rallumant l'appareil, il est conseillé a
I'utilisateur d'essayer de corriger les interférences en prenamt Fune des mesures ci-dessous:

- Modifer I'orientation ou changer I'emplacement de anlenne de réception.

— Eloigner davantage I'appareil du récepteur.

- Brancher 'appareil dans une prise d’un circuit différent de celui augquelle le récepteur est raccordé.
- Demander l'aide de son agent ou d'un technicien radio / télévision qualifié.

Cet appareil respecte la Partie 15 de la réglementation FCC. Son utilisation est soumise aux deux
conditions suivantes : (1) 'appareil ne doit pas causer de brouillage, et (2} I'appareil doit accepter tous
les brouillages regus, y compris le brouillage susceptible de provequer un fonctionnement non souhaité.

Avertissement FCC:

Pour garantir une conformité constanie a la Réglementation FCC, I'utilisateur devra utiliser un cordon
d'alimentation avec mise & la terre, et le cable d'inlerface vidéo blindé livré avec I'appareil, avec tiges
de fetrite incorporées. Par ailleurs, toute transformation ou modification non autorisée de I'appareil
retirera & I'utilisateur le droit d'utiliser ce moniteur vidéo.
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Conformité CE

c € Cet apparell est conforme aux exigences de la diwective CEE 89 / 336 / CEE modiftes par la

directive 92 / 31 / CEE et par l'Article 5 de la directive 93 / 68 / CEE relative a la “compalibilite
électromagnéhbque” et de la directive 73 / 23 / CEE modifiee par I'Article 13 de la directive 93/ 68
/ CEE relative a la “Sécunté”

Article exigé Par rapport aux valeurs standard] Par rapport 4 ceux dépassant las valeurs standard Hemarquesl
EMI #1 - #4
ESD #2 i -
Arayonnement RF #1 #3 —
F / B transitowre #1 #3 —
Harmeniquas de ligne #1 - —

#1 Satisfait aux normes sans probléme de performance ni de fiabiité

#2 Des eftets peuvent apparaitre temporairement sur I'ecran, mais it n'y aura pas de probléme de
fiabiite

#3 Risque de panne

#4 SiVon utiise un cable de signal autre que celw specifié, cela nsque de provoquer un
brouilage electromagnétique avec les pénpheriques
Pour garantir une conformité CE constante, 'usager devra utiliser le cable de signal vidéo
blinde de 1,5 m avec tiges de fernte aux deux extremités du cable, qui est hvré avec l'apparell

Maniputer conformement aux instructions

EMI Perturbation electromagnétique ESD Décharge électrostatique

RF  Rediofréquence F/B Salve rapide

ENERGY STAR®

En sa qualite de partenaire d’'ENERGY STAR®, Panasonic Document Imaging Company a juge
que ce prodult respectait les directives de rendement énergetique d'ENERGY STAR®

Notice pour I'allemagne

REMARQUE

« Le mveau de pression sonore a la positon de 'opérateur conformemaent & fa norme IEC 704 - 1 1982
est egal ou inféneur a 70 dB (A)

Allemand
HINWEIS
« “Der Arbeitsplatzbezogene Schalldruckpegel nach DIN 45 635 betrégt 70 dB (A) oder weniger ™

Notice pour le Japon

Cet apparell est classe dans la categone B, selon les normes définies par le Conseil de
controle volontaire sur les interférences (VCCI) de I'equipement pour la technologie
mformatique Utiise & proximité d'un récepteur de radio ou de telévision dans les
conditions d’un domicile prive, Il peut étre a 'ongine d'interférences des ondes radio
Installer et utliser 'appareil conformément aux instructions de la notice d'emplot

Japonais

CORREZ. HRELEERSDHEEATAMEES (VCC) OoBBICETL
&S5 2BEREWERTY., COEBL. RERBTHERATIZELEZANELTN
FTH. CcOEBHFCAPFLEY 3 yRERIGEELTERAZND L. 2B
RELEFIERITIENHBUET,

iR ICE > TIELWRUIRNWELTTFaEL,




A A Danger

Pour éviter tout risque de choc électrique grave ou de mort, ne pas retirer les couvercles (ni
le dos) du moniteur. L’appareil ne renferment aucune piéce qui soit réparable par
Vutilisateur. Confier toute réparation & un personnel qualifié.

/11\ /l\ Avertissements

Pour éviter tout risque de choc électrique et de feu: .
Ne pas utiliser de rallonge, mais toujours brancher le cordon d’alimentation secteur du
moniteur directement dans une prise correctement polarisée et mise a la terre.

Ne jamais rien poser sur, le cordon d’alimentation secteur ni le cordon d’alimentation CC,
veiller & ne pas trop plier les cordons, et ne rien faire qui puisse affecter l'intégrité des
cordons. Toujours débrancher le cordon d’alimentation secteur de la prise en tirant sur fa
prise et non sur le cordon proprement dit.

Ne pas poser de récipient renfermant des liquides {méme un chiffon humidité de liquide) sur
le moniteur car la pénétration de liquides pourrait étre source de danger électrique. Ne pas
exposer le moniteur a la pluie ou a I'humidité.

Ne pas installer le moniteur sans respecter le jeu spécifié {voir les Précautions,

1 Installation, Page 28). Ne pas boucher les orifices de ventilation.

Ne pas insérer d’chjets dans les orifices de ventilation.

Renseignements a relever par le client

En cas de vol ou de pente, il est important de conserver le No. de série dans un dossier afin de permettre
lidentification. Noter le numéro de série dans I'espace prévu et conserver ce manuel  titre de consignation
permanente de 'achat. li aidera a identifier I'appareil en cas de vol ou de perte.

Numéro de modéle - TX-DYLS1F
Numéro de série

FRANCAIS
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Préecautions

1) Installation

= Installer le moniteur dans un endroit suffisamment aéré Ewiter toute exposition en
plein solell et & des sources de chaleur (apparell de chauffage, etc ) La chaleur
aurait des conséquences néfastes sur les coffrets et sur les piéces internes

* Placer I'écran de fagon que les orifices du coffret ne soient pas obstrués pendant le
foncttonnement

« Eloigner I'écran des cuisines, salles de bans, lave-linge et autres sources d'eau, de
vapeur et d'hurmidité

» Pour utiiser I'écran en toute sécurnité, utiiser exclusivement le cordon d’ahmentation
fourni Le cordon d’alimentation secteur devra étre branché dans une prise secteur
correctement mise a la terre et polarisée Le cordon d'alimentation secteur fourni
convient pour un usage aux Etats-Ums (UL) et au Canada (CSA) avec l'ecran Pour
les autres pays, bien utiiser un cordon qui respecte les normes de sécurté du pays
en question

¢ Placer le cordon d’alimentation dans un endroit ol Il ne subra pas de contrainte
» Utiliser exclusivement les accessoires Panasonic fourms, ou des équivalents exacts

2) Utilisation

« Ne pas tirer sur le cordon d’alimentation secteur, le cordon d’alimentation CC ni le
cable de signal VGA car cela pourrait endommager I'écran (le moniteur), faire tomber
'apparell et provoquer des blessures

* Anomalies de réception
Sl y a un téléviseur ou un autre écran a proximité, éloigner I'écran le plus possible
Les interférences mutuelles pourraient provoquer une distorsion des images ou des
parasites

« Un contact prolongé avec des produrts en caoutchouc ou en vinyle nsque de tacher
le coffret

» Lors du transport, protéger le moniteur contre les chocs Faire attention & 'ecran a
cnistaux iguides & matrice active (AM-LCD)

+ Ne nien poser sur le moniteur

+ Toujours faire attention au cordon d’alimentation
Ne rten poser sur le cordon d'alimentation Ne pas tenter de le rallonger, de le
raccourcir ni d'y faire des nceuds

3) Soin du produit

+ Avant de nettoyer 'ecran, débrancher le cordon d’alimentation CC et le cable de
signal VGA de 'écran

« Nettoyer I'exténeur du moniteur ou la surface de I'écran AM-LCD a Faide d’un chiffon
doux et sec Si le moniteur ou ia surface de I'écran AM-LCD sont trés sales,
humecter un chiffon doux et propre de détergent neutre (par exemple un produit a
vaisselle) et d'eau, bien le tordre de fagon qu'll soit presque sec, essuyer le moniteur
ou la surface de 'écran AM-LCD avec, puis les essuyer a nouveau avec un chiffon
propre et sec

+ Ne pas frotter nit heurter écran AM-LCD avec quelque chose de dur ou de cassant
car cela pourrait le rayer, 'abimer ou I'endommager irrémediablement

« Les chiffons chimiques ou chiffons a cire peuvent endommager Fappareil et
provoguer un enlevement de la peinture



Caractéristiques

1) Panneau d'affichage & cnstaux hiquides a matrnice active AM-LCD
« L'ecran de 19 pouces (surface utile de visionnement 19,0 pouces / 48,3 cm) de 1 280 x 1 024
pixels (pas de pixel 0,294 mm) AM-LCD 4 revétement dur anti-éblouissement permet une faible
reflexion, une résoclution et un contraste éleves, la suppression de I'electnicité statique, une vraie
couleur haute résclution (16,77 millions de couleurs) et un fort contraste

2) Commandes numénques conviviales avec menu sur ecran

» Les reglages numénques de la luminosité et du contraste sont accessibles directement sur le
panneau avant

« Les menus sur écran sont disponibles en 5 langues  allemand, frangais, anglass, tahen et
espagnol

+ Les réglages personnalises s'effectuent rapidement et en toute faciite grace au menu sur ecran a
base d'icones qui utiise cing touches douces sur le panneau avant

* Le menu pnncipal a base d''cénes permet de faire défiler les icdnes, 'cdne actuellement
selectionnée étant identifiee sur la barre de selection située au bas de Fecran

3} Le LC20S est compatible Windows® 95 / 98 Plug & Play
« Le LCY0S est un moniteur compatible avec la norme 1 /2 B VESA® (Video Elecironics Standards
Association) DDC™ (Display Data Channel) qui respecte la défimtion Microsoft® / Intel® Piug &
Play Ceci lui permet d'informer un serveur compatible utilisant Windows® 95 / 98 de ses capacités
« Cel appareil est conforme aux standards VESA® GTF™ (Generalized Timing Formula)

4) Convivialite avec I'environnement

+ La consommation type du LC90S est d’environ la moitié ou moins celle d’'un moniteur couleur a
tube cathodique de la marque Panasonic

= La consommation d'énergie de I'écran LCD sera encore réduite si le LC30S est combing a un
ordinateur conforme aux normes VESA® DPMS™ (Display Power Management Signaling) (Voir
Fonction d'économie d’energie, page 42)

« Le LCO0S est conforme aux normes internationales du programme ENERGY STAR®

« Conforme aux dispositions relatives au champ electromagnétique et électrostatique des normes
MPR Il et TCO'95

= Grace a sa faible profondeur de 24,7 cm, le moniteur prendra peu de place sur le bureau

5) Commande de température de couleur

» |} ewiste trois temperatures de couleur au choix  Couleur normale, 9300 K, 7500 K, et une couleur
uttlisateur

* La couleur utihsateur permet de régler 'éguilibre des blancs de I'mage par une commande
individuelle des mveaux du rouge {R), du vert (V) et du bleu {B) Ceci permel d'adapter les couleurs
du moniteur & envoyer a une impnmante couleur (Voir Sélection de la couleur, page 39 )

6) Multibalayage numénque PanaFlat

* Il est possible d'effectuer un suvi automatique de la synchromisation separee des fréquences
honzontales de 30 kHz & 82 kHz et des fréquences verticales de 50 Hz a 77 Hz Le LC90S accepte
les synchromsations VGA, SYGA, XGA et VESA® jusqu'a 1 280 (H) x 1 024 (V}/ 75 Hz max FCC
Classe B

« Quinze mémaorres de synchromisation programmables par Iutilisateur viennent s’ajouter aux seize
sélections de synchronmisation préréglées en usine (réservations) en termes de dimensions d'image
et de positionnement (Voir Mémorires, Page 42, et Spécifications de synchronisation, page 43 )

+ L'utilsation de la méthode de conversion des pixels permet un affichage plein écran de tous les
modes pour une synchronisation séparée compnse L'affichage plein ecran peut ne pas étre
possible en fonction de ta synchrorsation du signal d'entrée {Vour Taille automatique, Page 38, et
Specifications de synchronisation, page 43 )

7) Tallle automatique et centrage
* Les ajustements pour BALAYAGE POINT, POSITION H, POSITION V , AJUST PHASE, bases sur
le signal d'entré, sont réalises automatiquement Les ajustement manuels de ces commandes
peuvent étre nécessares en fonction de la synchronisation de I'entree
8) Menu de test automatique
* Il est possible de tester ie LCS0S avec le menu TEST AUTOMATIQUE DU MONITEUR qui s'affiche
sur l'ecran Le menu s'affiche s I'on appuie sur 'une des quatre touches de fonction du panneau
avant et qu'il n'y a pas de signaux vidéo au connecteur d’entrée du moniteur (Vo TEST
AUTOMATIQUE DU MONITEUR, page 38 )
9) Manchon USB incorpore dans le support
* Le manchon USB inclus dans le support d'inchnaison permet de connecter quatre {4) accessoires
USB @& un ordinateur mum d'un maténel et d’un logiciel & support d’'USB (Voir page 35) Deux (2)
connecteurs amont (Serie A) et quatre (4) connecteurs USB aval {Sere B) sont tournis
10) Haut-parleurs steréo pour un son stéreophonique de haute qualte

* Un son de haule qualite grice a des haut-parieurs a baffle refiex et a une technologie de circuit
avec amplification des graves

+ Des haut-parleurs stereo {2 W + 2 W)
* Le jack du casque externe est monté sur le panneau avant du moniteur LC90S

FRANCAIS
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Fiche technique

Affichage a cnstaux Taille de 'écran

19 pouces (Taille utile de F'image 19,0 pouces / 48,3 cm)

liquides (LCD)

Type Ecran & crstaux liquide & matnce active TFT

Espacement des points 0,294 mm

Couleurs* Equivalent 2 16,77 millons de couleurs par la technologie de
répartition des erreurs

Réponse Rapide {60 ms(typique)) adaptée pour les images de moniteur

Rappont de contraste

200 1 (typigue)

Angle de viston

Droite / gauche +80 degrés, Vers le haut 80 degrés, Vers le bas

{Le moniteur ne peut pas étre
utilisé en mode entrelacé )

80 degres (typique)
Surface Revétement dur antireflet
Signaux d'entrée Signat vidée Analogique RVB (0,7 Ve-c - 1,0 Vp-p, 75 chms)
Synchronisation des signaux | Séparation H/V {TTL}, H/ V mérangé (TTL), Synchronisation sur

le vert

Synchronisation honzontale

30 kH2 - B2 kHz

Synchronisation verticale

50 Hz - 77 Hz

Modes

16 modes preréglés a 'usine {réservahon) {(Voir page 43 )
16 memaoires d'utiisation (Voir page 42 )

Vidéo Fréquence d'un point

135 MHz max

Résolution {H x V)

1,280 points x 1,024 hgnes max , 75 Hz N\, Classe B FCC

Talle utile de image Balayage total
{H x V, Diagonale)}

37,6 cm x 30,1 cm, diagonale de 48,2 em, 640 x 480 a 1 280 x 1 024

Prises Signal d'écran

Minipnse & 15 broches D-Sub x 2

Prisas de casque

Mini-jack stéreo de 3,5 mm de diamétre

Prise d'entree audio

Mini-jack stéreo de 3,5 mm de diamétre x 2

Prises USB Port de chaine USB-UP x 2
Port de chaine USB-DOWN x 4

Alimentation Pnse & 3 broches de type CEE22
Consommation Actif 68 watts {typtque)
(VESA DPMS, vorr page 42, Attenta < 3 watts
Systéme de gestion de
falimentation Interruption < 3 walts

Inactit < 3 watts

Commandes Fagade & touches sensitive | Interrupteru d'alimentation {Actif / Inacuf), Touche AUTO, Touche

M, B, (21, Touche de volume, Touche de silencieux, Diode
électroluminescente, Avec accés direct au réglage de la lurminosité
el du contraste

Affichage sur 'écran

CONTRASTE, LUMINOSITE, RETROE-CLAIRAGE, IMAGE,
TEMPERA COL (couleur normale / 9300 K/ 7500 K / Couleur
utthsateur), BALAYAGE POINT (BALAYAGE POINT, POSITION
H, POSITION V , AJUST PHASE), MODE ECRAN NIVEAU
VIDEO (0,7 V/ 1,0 V/ AUTO), VALEURS USINE (réglage de
I''sone), LANGUE (Allemand, Francais, Angtass, Italien, Espagnot},
OSD POSITION, SELECT ENTREE, SON, TAILLE AUTOMAT ,
VOLUME, SILENCIEUX, TEST AUTOMATIQUE (avec SIGNAL
ABSENT ou ERROR DE SIGNAL {hors plage))

Dimensions {(Net) (LxHxP)

447 mm x 461 mm x 247 mm (17,60 x 18,15 x 9,72 pouces} (typigue)

Haut-parleurs Résponse en fréquence

100 Hz & 20 kHz {typ )

Sortie audio réelle

1TW+1Wityp)

Poids {Net)

12,5 kg {27.6 livres)

Homologation de 'écran

UL1950, CSA 22 2 No 950, TUV / GS, CE / CISPR 22-B,
NQRDIC, FCC Class B, IC-B, VCCI-B, MPR II, TCO'85 / NUTEK,
ENERGY STAR®, 1S09241-3 (Ergonomics)

Accessoires (Cable de signal Une minipnse méls 15 broches D-Sub sur cible attaché (1,5 m /4,82
standard Cable d'alimentation Un cable UL 3 poles (CEE type 22) (1.8 m /5,91
Autres cables CAable USB (5,21'/ 1,8 m), Cable USB DC (0.8' /0 241 m ), Céble
audio {5,91°/1,8 m)
Support pvotant (détachable) [ 0-30° (Vers le haut), 45° (Vers la gauche et vars 1a droite)
Documentation Notice d'instruction et carte de garantie
Adaptateur optionnel pour Mac UNIMAC-820 {Non compns)
Fonctionnement Temperature 0 & 35 degrés C (32 & 95 degrés F)
Humidité 5% & 90% sans condensation
Stokage Temperatute —20 a 60 degres C {—4 a 140 degres F)
Humdité 5% a 90% sans condensalion

Modes de réservation préreglés 4 'usine

Voir pages 43 et 44

Windows® 95 / 98 Plug & Play

VESA DDC1/ 2B (satstaisant aux exigences Plug & Flay de
Windows® 95 / 98)

Les spécifications et la conceplion sont sujeites a changement sans préavis

Ce produit peut Btre soumis a une réglementation de coniréle des exportations

* Ls nombre de couleur affiché pour un mode de défintion donné dépend de Ia source widéo, de ta memoaoire widéq installée et du
RAMDAC (Random Acces Memory Digital 1o Analog Converter — Memoire & accas direct Converlisseur numengue-analogigue)




Aspect exterieur

Dimensions Limites d’angle de balayage
Largeur 447 mm (17,60%) panoramique / d'mchnaison
Hauteur 461 mm (18,15%) Versle bas 0 degrés
Profondeur 247 mm ( 9,72%) Vers le haut 30 degres

Profondeur avec un angle d'inchnaison de 30 degres
271 mm (10,67")

447

197§

A 1
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— Attention
Lors du réglage de I'angle vertical de I'écran LCD, saisissez fermement le haut de I'ecran avec une
main et le bas avec l'autre Ensuite, déplacez doucement

Ne& pas appuyer sur la partie supeneure du moniteur LCD car cela pourrait le fatre tomber

installation

M Préparation des raccordement

Retirer au préalable les caches des cables

(@ Tirez sur le cache du céble gauche sur le cote de 'écran LCD comme montré sur la Figure 1 Quand
le cache est deverrouillé, retirez-le en le faisant glisser dans la direction indiquee sur la Figure 2
Retirez le cache du cable droit de la méme fagon

(2 Pour protéger la surface du volet LCD contre les rayures, placez une serviette {ou un autre ussu) sur
une surface plane, solide et degagée Ensuite, tournez doucement 'ecran pour placer la face vers le
bas et posez-le délicatement sur le issu Pour faciliter le branchement, réglez 'angle du pied

(3@ Retirez le cache du cable arnere en tirant sur les parties marquees “Pull to open”

Attention
Lors du transport de I'apparell, tenez-le toujours la section pnncipate
Ne tenez pas le socle ni le mat

Figure 1 Figure 2
3 NRITTHI,
c——
o
PULL
15 open
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Installation, suite

B Procédures de branchement

Mettre Fordinateur hors tension
Connectez les cables de signaf, d’alimentation et audio de la fagon indiquee ci-dessous
Mettre le moruteur, puis I'ordinateur sous tension

A Modéles compatibles IBMPS/2 ou PC/AT

(@ Connectez le cable de signal au port du moniteur

(2) Connectez le cordon d’ahmentation au connecteur CEE-22

(3 Connectez le cable audio au connecteur AUDIO IN et fixez-le

@) Posiionnez le cordon d'alimentanon, le cable de signal A et cable audio A dans le serre-cable A

(5 Posiionnez le cable de signal B et le cable audio B dans le serre-cable B

(6) Attachez les couvercles des cdbles en vous réferant a la page 33

(D Connectez l'autre extrémite du céble de signal au connecteur vidéo D-sub min & 15 broches
correspondant

Connectez l'autre extrémité du cordon d'alimentation a une prise secteur avec mise a la lerre

Remarque *
l—;our une double connexion, préparez un cdble de signal et un cable audio en vente dans le commerce

(D Cable de signal A (3 Cable audio A
Cordon d'alimentation —  —
DG pour base USB () Cable de signal B
@ Cordon d'alimentation — —=————————— (3) Cable audio B
o
1Y) UE
Connecteur
CEE-22 = (3 Crochet B
@) Serre-cable A (® Serre-cable B

(3 Crochet A

Face arnére

’
B. Ordinateurs Apple

(O Utiiser un adaplateur MAC UNIMAC - 82D
Adaptateur MAC Panasonic

Si 'on a besoin d'un adaptateur et gu'il n'en est pas livré,
appeler le 1-800 PANASYS (1-800-726-2797) ,

Attention
» Pour eviter que le céble ne se debranche, fixer solidement les connecteurs de cable a l'ade des vis
= Ne débranchez pas le cordon d'alimentahon du naeud USB Pour le brancher, alignez la pnse
correctement, en vous aidant du symbole de la fleche, avant de I'enfoncer




Installation, suite

H Fixez les caches des cables

(D Algnez le cache arnére avec la partie supérieure de 'ecran et appuyez sur la parlie du cache
llustrée sur le schéma pour mettre ce cache en place
Assurez-vous que les deux languettes, droite et gauche, de la section inféneure du cache
arnére du cable sont correcternent verroulllees dans les trous du moniteur

(@ Relevez doucement la face de 'écran pour le remettre en position normale, a la verticale, et
passez le cable dans la rainure sur le céte du pled

@ Attachez le cache du céble gauche et droit en le positonnant de fagon que la fleche soit dingee
vers le haut et pointée en direction du moniteur

@ T
R il

E%EBE[

/

Languetie gauche

FRANGAIS

Attention
* N'abimez pas le céble en le branchant

» Lors de la mise en place des caches, vénfiez que les cables ne sont pas coincés entre le
cache et moniteur

H Utilisation du casque

Preparer le casque {vendu dans le commerce) et le raccorder comme indiqué sur le schema ci-
dessous .

Attention

La forme de la pnise de l'ordinateur peut différer de celle qui est représentee tc1 Dans ce cas,
Iire le manuel de 'ordinateur et effectuer le raccordement comme indique

Reduire le volume en cas de hudement

Le volume nsque de varier en fonction du casque utilises, régler ie volume en consequence
S'il se produit du bruit dans les haut-parleurs ou e casque, eloigner les cables du moniteur
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Installation, suite

B Raccordement de I'alimentation secteur

Si la tension de I'alimentation secteur est compnse dans la plage de 100 V & 240 V, on pourra
utibser lz fréquence de 50 Hz ou de 60 Hz I n'y a pas de sélecteur CA 100 V / 240 V, la sélection

etant automatique

— Precaution
d'utiliser le moniteur vidéo en toute sécunté

places dans le méme embatlage
Etats-Urus UL Canada CSA

+ Utihser un cordon d'ahmentation secteur doté d’un fil de terre appropné pour avorr la cerfifude

* Les cordons d'alimentation secteur sous-mentionnes et destinés aux pays suivants sont

Quand l'appareil est appele a fonctionner dans d’autres pays, Il convient de vénfier que ie cordon
d'alimentation secteur utiise est bien conforme aux normes imposées dans chacun des pays

Affectation des broches

Se conformer aux instructions ci-dessous pour effectuer le LC90S a un ordinateur

A Prise de signal- Minipnse & 15 broches D-Sub (modéle compatible PS /2 ou PC / AT)
Raccorder le cable de laison de signal a la mimipnse & 15 broches D-Sub au morniteur

B Prnise de signal Prise a 15 broches D-Sub (Ordinateur Apple)

Convertir une pnse a 15 broches D-Sub MAC en mini-prnise & 15 broches D-Sub en utthisant un
adaptateur Mac Panasonic, et la raccorder a la minipnise a 15 broches D-Sub du montteur

wideo
Affectation des broches de la
< PANNEAU DE DOS > miniprises a 15 broches D-sub
Numéro de broche Nom du signal
1 Signal vidéo du rouge
2 Signal vidéo du vert
3 Signal vidéo du bteu
4 Masse
5 Détection
6 Masse du signal wideo du rouge
7 Masse du signal video du ven
8 Masse du signal widéo du blau
9 Détection
10 Masse
11 Masse
12 SDA" (Données br-directionnelles)
13 Signal de synchronisation honzontale
14 Signal de synchronisation verticale
15 SCL* (Données d'horloge}
15 " * Notmes DDC (Display Data Channel} de “VESA’




Raccordement d’un périphérique USB

(1) Préparer le cordon USB accessoire fourni
Pour une double connexion, préparez un cordon USB en vente dans le commerce

{2) Branchez le connecteur USB (Séne A) a au port A ou B de I'ordinateur

{3) Branchez le connecteur USB (Sene B} au port de flux USB (e .<-.) ascendant de l'appareil
pnncipal

{(4) Branchez le cordon du penphénque USB au port de flux USB («<. (33) descendant de
Fappareil principal

Note Avant dutiiser 'USB, lisez soigneusement les modes d'emplol des penphéngues USB

M Cordon USB

Connecteur [0 \
de Série A [ > Bj {¢
B Exemples de raccordement

Ordinateur Ordinateur
connecte au connecte au

port A port B

Connecteur
de Sene B

=]

Raccorder le S
[ [=]0 = cordon UsB =<1

accessolre

Panneau Panneau
latéral latéral
droit gauche
| Raccorder le cordon du péniphénque USB |
i
—
(. E
i i
1 J
Souns Ciaveer Scanner Impnmante

Remarque

« Enumerez le nceud concentrateur ou le penphérnigue USB

+ Instaitez le pilote du pénphénque USB

* Chagque fois que le cordon USB a eté debranché puis rebranche, ou lors du basculement du flux
USB ascendant, assurez-vous que la routine d’enumeration s'est deroulee avec succes En effet, si
elle n'a pas ete executée correctement, 'USB et / ou I'ordinateur nsquent de ne pas fonctionner
correctement

wn
= S
Q-
=
<L
T
L.
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AffiChage SUI‘ écran (OSD) Les différents parametres nécessaires au

réglage, du moniteur sont affichés sur 'écran.

M Fonctionnement de base

¥ o— o+ AUTO [ > 2

[ B | ) }(

) ( I | | }

Touches de silencieux et de volume

Touche {1] | Touche {2]

Regle le volume des pnses de haut-
pareur intégré et de casque

Farre apparaitte le Selectionner les
menu principal elements du menus

Sortir des menus

Touche AUTO | Touches [ et B |

Eftectue le reglage de taille Deplace le curseur dans I'option
automatique de l'affichage de de menu

'écran et régle automatiquement a Régte te niveau de I'option
taille, la position et le niveau vidéo sélectionnée

B Ecran menu

Les fonctions qu'il est possible de regler sur cet appareil sont affichees sous forme d'icones
1 Appuyer sur la touche (1] pour faire apparaitre I'ecran menu

2 Selectionner une icdne en appuyant sur les touches “[4” et “B”

3 Appuyer sur la touche [Z] pour entrer dans I'écran de regiage

[

A &, 9 &
% M B ©

psgpr O34

CONTRASTE

CONTRASTE | LUMINOSITE IMAGE ITEMPERA COL

BALAYAGE POINTEMODE ECRAN | NIVEAU VIDEO | VALEURS USINE

LANGUE |OSD POSITION|SELECT ENTREE SON




Procédure de fonctionnement

B Réglage de la position horizontale
1. Appuyer sur la touche [1] pour afficher le menu.

CEEEd
lﬁ%m 2>

CONTRASTE

FRANCAIS

3 ¥ ¥
Eo OO
ys3 @y B
BALAYAGE POINT

BALAYAGE POINT
| |
I = [

POSITION H.
Ne(Dth=— @

6. Appuyer sur la touche [1] pour enregistrer les réglages en mémoire et mettre fin au réglage.
Appuyer a nouveau sur la touche [1] pour effacer 'écran de menu.
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Réglages

Réglage direct

Méme si I'ecran du menu ne s’affiche pas, le réglage suivant peut étre eftectue a partir de la
touche de commande du panneau avant

TAILLE AUTOMAT.

Les options d'ajustement suivantes sont choisies automatiquement en fonction du signal d’entrée de
l'ordinateur en appuyant sur ta touche AUTO

L'ajustement de la position horizontale, 'ajustement de la taille honzentale, 'ajustement de la position
vericale, ajustement de la taille verticale, 'ajustement vertical précis (BALAYAGE POINT) et
rajustement honzontal precis {AJUST PHASE)

Cette fonction permet d'effectuer un réglage effectf

Toujours allumer le moniteur une fois que "ordinateur a démarré.

Affichez tout I'écran en blanc lors de I'ajustement.

Pour Windows: Choisissez I'onglet Apparence dans les Propriétés de Affichage et réglez ie blanc du
moniteur.

Pour les autres ordinateurs: Régiez un motif pour le fond de ['écran de fagon que celui-ci apparaisse
tout en blanc. (Pour plus de détails, consuitez le mode d'amplei de l'ordinateur.)

Ne pas utiliser cette fonction avec te mode VGA350 ou avec I'invite DOS car 1a fonction ne

s’effectuera pas correctement. Effectuer le régiage manueliement.

L’ajustement automatique de la taille peut ne pas fonctionner correctement en fonction de la
synchronisation de I'entrée. Dans ce cas, réalisez I'ajustement &n vous référant a la page -16.

Ne bougez pas I'écran (le curseur de la souris) pendant I'ajustement automatique parce gue

I'ajustement ne fonctionnerait pas correctement,

Réalisez toujours {'ajustement avec un écran immobile.

VOLUME
Ce réglage s’effectue directement avec les touches du panneau avant

Quand on appute sur la touche [©_) , le volume diminue
Quand on appuie sur la touche , le volume augmente
Quand on appuie sur la touche (] | le volume est coupé

ERREUR DE SIGNAL et SIGNAL ABSENT (TEST AUTOMATIQUE DU MONITEUR)

Cette fonction permet de savoir si1 le moniteur fonctionne correctement

l1_Z!a)i=|guna A ou B g'affiche si l'on appute sur 'une des guatre touches d'opération de menu (0], &, B,

1) La Figure A g'affiche s le signal de synchronisation d'entrée dépasse la plage speciheée

» La fréquence s’affiche en rouge si fH ou fV depassent la plage specifiee

2) La Figure B s'affiche en mode d'économie d’énergie (Cette figure ne s’affiche qu'en mode
arrét }

3} La Figure B s'affiche 'l n'y a pas de signal d'entrée
Par exemple, cect s'affiche si1 l'ordinateur n'est pas raccordé ou s'll est hors tension

Figure A Figure B
ERREUR DE SIGNAL SIGNAL ABSENT
ftH 98 4kHz fH - -kHz

fv 601Hz

Remarque L'entrée choisie peul étre ajustée Réferez-vous a la page 41




Ecran des parameétres de réglage
O ‘CONTRASTE (Niveau de blanche)

Réglez le contraste de I'écran. La touche [2] permet de basculer entre les fonctions LUMINOSITE,
RETROECLAIRAGE et CONTRASTE.

Remargue: :
Si 'on appuie simuftanément sur les touches “[4” et “B", le niveau se régle & la
valeur maximale {(100).

‘0O:, LUMINOSITE (Niveau de noir)

Réglez |a luminosité de I'écran {Sectiopn des gradations faibles: niveau de noir). La touche [2]
permet de basculer entre les fonctions CONTRASTE, RETROECLAIRAGE et LUMINOSITE,
Remargue:

Si 'on appuie simultanément sur les touches “«” et “B", le niveau se régle A la valeur standard (50).

‘O, RETROECLAIRAGE _
Régtez la luminosité du rétroéclairage. La touche [2] permet de basculer entre les fonctions
CONTRASTE, LUMINOSITE et RETROECLAIRAGE.

Opération directe;
Méme si I'écran de menu n'est pas affiché, il est possible de régler la rétroéclairage en appuyant
sur la touche “[«" ou “B".

Remargue:
Si P'on appuie simuttanément sur les touches “M” et “BI", le réglage s'effectue au niveau standard
(100).

‘®: IMAGE
l est possible de régler la qualité de I'image sur quatre modes différents, en fonction du type
d’entrée.

1) Appuyez sur les touches "« et “B" pour sélectionner 1 (IMAGE 1: texte ), 2 (IMAGE 2:
standard), 3 (IMAGE 3: graphique) et 4 (USER: PERSOQ).

2) [2] s’affiche en bas a droite sur Pécran une fois que 4 (USER: PERSO)} a été sélectionné.

Appuyez sur la touche (2] sur le panneau de commande avant pour passer dans 'écran de
réglage PERSO.

Effectuez la correction gamma et l'accentuation des contours de F'image selon vos préférences
personnelles.

1) Sélectionnez GAMMA ou FINESSE & I'aide de la touche (2.

2) Réglez la qualité de l'image selon vos préférences personneiles 2 l'aide des touches " et
BT

=] TEMPERA. COL.

Changez la blancheur de limage.

1} Appuyez sur les touches “[4” et “BI" pour sélectionner 1 {Couleur normale), 2 {8300 K), 3
(7500 K} et 4 (USER: PERSQ),

2) [2] s'affiche en bas & droite de I'écran lorsque 'option 4 (USER: PERSO) a été sélectionnée.

Appuyez sur la touche [2] du panneau de commande avant pour passer dans 'écran de réglage
des couleurs perso.

COULEUR UTILISATEUR

Réglez la blancheur de I'image selon vos préférences personneties,

1) Sélectionner R (rouge), V {vert) ou B (bleu) a "aide de la touche [Z1.
2) Réglez la couleur de son choix & l'aide des touches “[4” et “B",

Remarque) Noter les valeurs de réglage avant d’effectuer le réglage car il n’est pas

possible de rappeler le réglage de la couleur utilisateur. La valeur initiale
est celle de la couleur normale.

FRANCAIS
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Ecran des parameétres de réglage, suite

+#) BALAYAGE POINT

Appuyez sur la touche (2] pour selectionner les options BALAYAGE POINT / POSITION H /
POSITION V / AJUST PHASE

lill BALAYAGE POINT

Des bandes verticales peuvent apparaitre selon le mobtf du bureau ou les applicabons Dans
ce cas, effectuez les réglages suivants

Afficher un ecran qui renferme des barres verticales et aligner le bord gauche de F'écran en
réglant la position horizontale, puis passer au réglage des barres verticales (BALAYAGE
POINT) et effectuer le réglage a 'aide de la touche “[«” ou “BJ”

[Th POSITION H.
Reglez la position honzontale de I''mage

=5 POSITION V.

Réglez ia position verticale de I'mage

= AJUST. PHASE

Les caracteres peuvent vaciller ou des bandes honzontales peuvent apparaitre selon le
motif du bureau ou les applications Dans ce cas, effectuez les reglages suivants

Afficher un écran qui renferme des barres hornizontales et aligner le bas de I'écran en réglant
la position verticale, puis passer au regiage des barres honizontales {AJUST PHASE) et
effectuer le reglage a I'aide de la touche “(4” ou “BJ”

Remargue) |l existe plus de deux points optimum. Un point de droite ou de gauche peut
disparaitre en fonction du point optimal. Dans ce cas, passer a {'autre point

optimal, régler 1a position horizontale et recommencer le régiage fin vertical
(BALAYAGE POINT).

il MODE ECRAN

Réglez le rapport d'affichage des signaux d’entree

MAXI (Mode d'agrandissement 1)
Les signaux d’entree peuvent étre affichés sur toute la zone d'affichage

ZOOM (Mode d’'agrandissement 2}
Une image de tallile maximal peut étre affichée dans la zone d'affichage sans changer le
format de I'mage (ctrculanté) des signaux d'entrée

STD (Mode de qualie d'mage supéneure)
La résolution du signal d’entree est affichée telle quelle
(Un micro-ordinateur selectionne automatiquemnent la resolution d'affichage en taille
reelle, 1,5fois et 2 fois )

Remarque} Des bandes ou des tignes fines, etc. peuvent apparaitre dans les parties
périphériques de I'écran lors de la sélection du mode ZOOM ou STD. Ce n'est pas

un mauvais fonctionnement. Les lignes disparaitront aprés un certain temps.

157 NIVEAU VIDEO

Le niveau du signal d’entrée wideo pourra étre regle de fagon a 'adapter & Vordinateur utiise
1) Appuyez sur les touches “[4" et “B1" pour selectonner 0,7 V /1,0 V/ AUTO

2) i2] s'affiche en bas a drode de I'écran quand AUTO a éte selectionne Appuyez sur la
touche [2] sur le panneau de commande avand pour executer I'ecran de reglage AUTO
Le reglage prend environ 5 a 6 secondes

Remarque) Pour gue cette fonction puisse s'effectuer correctement, une surface blanche
d’'snviron ia taille du curseur de la souris est nécessaire. [l n'est pas possible
d’obtenir un ajustement correct sans uns surface blanche de cetta taille.




Ecran des paramétres de réglage, suite
€> VALEURS USINE

Revenez aux réglages initiaux (les réglages de sortie d’usine).

1) Lorsgu'on appuie sur la touche [11 (Oui), les réglages sont rappelés et I'écran de menu
revient. (Valeurs usine = ramener les paramétres a leur valeur initiale({les réglages du
mode préréglé))

2) Lorsqu'on appuie sur la touche [Z] (Non), I'écran de menu revient sans que les réglages
ne soient rappelés. (Les paramétres reviennent aux réglages précédant juste le rappel.)

Si aucune opération n'est effectuée dans les 30 secondes environ, I'écran disparait sans

rappel.
?< LANGUE
Sélectionner la langue de I'aflichage sur écran (allemand, frangais, anglais, italien ou
espagnol).
DEU: Ailemand FRA: Frangais ENG : Anglais

ITA : htalien ESP : Espagnol

0SD POSITION

Réglez la position du volet qui doit étre affiché a I'écran.
Sélectionnez 1a position, entre 1 et 5, & I'aide des touches “ 4" et “B".

@4 SELECT. ENTREE

Cela aftiche le mode d’entree de I'ecran sur le LCD et le port du signal en entree ;

Le port d'entree audio peut etre bascule de I'un vers |'autre.

Les fréquences de synchronisation horizontale el verticale s'affichent.

Les valeurs de la fréquence de synchronisation horizontale et verlicale du signal vidéo

actueflement envoyé pour l'ordinateur s'affichent.

fH : [l y a une marge d'erreur d'environ 0,2 kHz max. pour 30 kHz et d'environ 0,4 kHz max.
pour 82 kHz.

1) Sélectionnez &, (PORT), (USB}, (AUDIO) a laide de Ia touche (2.

2) Choisissez le verrouillage D-Sub, le port A ou le port B avec les touches “H” et “B”,

Remargue:

Si le verrouillage D-Sub (- / -.. ) est choisi, lorsque A est choisi comme port d'entrée,

A est aussi choisi pour le port USB et le port d’entrée audio, et lorsque B est choisi comme

port d'entrée, B est aussi choisi pour le port USB et le port d’entrée audio. Pour utiliser deux

différents ports, faites les réglages pour les ports appropriés.

Reglage direct:

méme si I'écran du menu ne s'affiche pas, 1a sélection de I'entrée peut s’effectuer  l'aide

de la touche [2].

Remarque} Lors de la commutation de 'amont du flux USB, vérifiez que la routine
d'énumération s'est terminée avec succés. Si la routine d’énumération a echoue,
‘le port USB et/ ou 'ordinateur peuvent ne pas fonctionner correctement,

Réglage de la qualité du son.

1) Sélectionnez § (AIGU), F (GRAVE), rﬂJ (SURROUND) & l'aide de la touche [21.
2) Réglez la tonalité selon vos préférences personnelles a l'aide des touches “M” et “B".

FRANCAIS
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Systéeme de gestion d’énergie

Ce moniteur est conforme & la norme VESA® DPMS™,
Cette fonction permet de réduire ta consommation d'énergie en éteignant Faffichage.

L'ordinateur et la carte vidéo devront également étre conformes a la norme VESA® DPMS™,

Remarque : Pour le foncticnnement, voir les manuels de l'utilisateur du matériel utilisé.
Le mode change en fonction des signaux d’entrée, comme indiqué dans le tableau ci-dessous.

Elat APM | Etat d'écran Couleur de Consommation Temps d,e Signaux dentrée

DEL récupération] vidéo |Horizontaux| Verticaux
ON STATE Actit Vert normal - Marche Marche Marche
STAND-BY Coupure Jaune < 3Watts < 3sec. Arrét Arrdt Marche
SUSPEND Coupure Jaune < 3 Watts < 3Jsec. Arrét Marche Arrdt
OFF STATE | Coupure Jaune < 3 Watts < 3sec. Arnét Arréd Arrét

Remargue: Aucun periphérique USB raccordé
APM: Advanced Power Managment (Gestion dsénergie de pointe)

Attention

« Eteindre le moniteur quand on ne s'en sert pas pendant longtemps.
* Pour désactiver la fonction d’économie d’énergie.
1) Le réglage ne peul pas &tre effectué a partir du moniteur LCD. La fonction sera réglée en
permanence sur ON. L’état APM ci-dessus varie en fonction des signaux d'entrée de l'ordinateur.
2) Pouréplus de détails sur les réglages de 'ordinateur, référez-vous au mode d'emploi de {'ordinateur
utilise.

Mémoires

Ce moniteur vidéo posséde deux sortes de mémoire de stockage de groupe de données. Le premier
type de mémoire est une mémoire de préréglage qui est préchargée en usine. Le deuxié me type de
mémoire est une mémoire utilisateur qui est préchargée par l'utilisateur. Les deux mémoires contrdlent
les réglages de balayage point, position horizontale, position verticale, ajust phase, qualité de I'image el
niveau du signal d’entrée de l'image affichée.

Mémoire de préréglage

Il existe 16 synchronisations de réservation qui ont été préchargées en usine. Le préréglage ajuste
automatiquement la taille et le centrage avec les cartes vidéo utilisant ce type de synchronisation.
Se reporter & la page 43 et 44 en ce qui concerne les caractéristigues de synchronisation.

Mémoire utilisateur

« li existe 16 emplacements de mémoire permettant a Vutilisateur d'introduire des synchronisations de son
choix,

+ Sifa mémoire utilisateur est entidrement utilisée et que de nouvelles synchronisations sont enregistrées,
les anciennes données de synchronisation antérieurement enregistrées dans la mémoire utilisateur
seront automatiqueemnt supprimées.

« Lorsque c'est le réglage utilisateur qui ast entré, la définition totale, les fréquances horizontales et les
potarités de synchronisation du signal sont comparées aux précédentes donnéas en mémoire. Le signal
d'entrée sera mis en meémeire comme un ensemble de nouvelles données si 'un de ses paramatres est
différent du précédent signal mis en mémoire.

+ Le nouveau signat d'entrée doit avair une différence de fréquence supérieure & celle qui est indigquée sur
le tableau ci-dessous ou une polarité de synchronisation diftérente de celle qui a 616 précédemment mise
en mémoire. Si les données du nouveau réglage comprennent des modifications de fréquence plus
importantes que celles qui sont indiguées sur le tableau ci-dessous, ou si la polarité de synchronisation
ast modifiée, une nouvelle position de la mémoire ulilisateur sera stockée. Si fa différence de fréquence
est inférieure & celle du tableau et que tes polarités de synchronisation sont les mémes, les positions
actuelles resteront.

Fréquence horizontale

Basse 30 KHz 0.2 kHz
a + 4 lignes

82 kHz £ 0.4 kHz

Définition totale

Haute

Veuillez noter que si la synchronisation n'est pas conforme aux spécifications du moniteur vidéo, il se peut
que les réglages de taille et de position ne puissent pas étre effectués comme voulu.

Vérifier que les synchronisations horizontale et verticale qui sont décrites dans la fiche technique sont
conformes aux spécifications du moniteur vidéo. Se reporter & la page 43 el 44 en ce qui concerne les
spécifications de synchronisation.




Spécifications de synchronisation

Mode non entrelacé uniquement

Synchronisation Synchronisation Synchronisation
séparée horizontale / verticale sur le vert
composite F
f'L'i ‘;_‘  —
R e = g vae LT —_IJ——Lu—J_
1l 9_._._...5.1 B |c| o] LE.)
g B R U e . :—l A |
— —
?_IH.Q ! }.L.' : I ) Q. l.B.] i fol ;
Synchronisation de réservation*
VGA 640 x 4804 60 Hz | VGA 640 X 400 470 Hz [Mac (137640 x 480 267Hz™ | VESAG40x 480 A75Hz
HORLOGE DE POINT 25,1745 MHz 25,1745 MHz 30,2410 MHz 31,5000 MHz
fH 31,4681 kHz 31,4681 kHz 35,0012 kHz 37.500 kHz
A | Période-H 31,778 us ( 800 points}[31,778 us ( 800 points) |28,570 us { 864 points) [26,667 us ( 840 points)
§ F | Durée de suppression-H | 6,355 us ( 160 points)| 6,355 us { 160 points) | 7,407 us { 224 points) | 6,350 us { 200 points)
§ B | Durde de synchanisationH| 3,813 us (96 points)| 3.813 us { 98 points) | 2,083 us ( 63 points) | 2,032 us { 64 points)
é C | Patier arrigre-H 1,907 us { 48 points)] 1,807 us ( 48 points) | 3,241 us ( 98 points) | 3.810 us ( 120 points)
D | Active-H 25,423 us ( 640 points)|25,423 us { B40 points) |21,163 us { 640 points) |20,317 us ( 640 points)
E | Palier avant-H 0,636us ( 16 points)| 0,636us { 16 points) | 2,083 us { 63 points) | 0,508 us ( 16 points)
v 59,9393 Hz 70,0849 Hz 66,6689 Hz 75,000 Hz
P| Période-v 16,684 ms( 525 lignes) |14,268 ms( 449 lignes) [15,000 ms( 525 lignes) 13,333 ms{ 500 lignes)
% U/ Durée de suppression-V | 1,430 ms( 45 lignes) | 1,557 ms( 49 lignes) | 1.286 ms( 45iignes) | 0.533 ms{ 20 lignes)
'.:-:J O/ Durée de synchronisation-V | 0,064 ms( 2 lignes) | 0,064 ms( 2 lignes) | 0,086 ms( 3lignes) | 0,080 ms{ 3 lignes)
4 R| Palier arrigre-V 1,049 ms( 33 lignes) | 1.112ms({ 35 lignes) | 1,114 ms{ 39 lignes){ 0.427 ms{ 16 lignes)
8| Active-V 15,254 ms( 480 lignes) {12,711 ms( 400 lignes) 113,714 ms{ 480 lignes) {12,800 ms { 480 lignes)
T | Palier avant-V 0,318 ms( 10 lignes) | 0,381 ms{ 12 lignes) | 0,086 ms( 3 lignes) 1 0,027 ms 1 ligne)
Polarisation de syachronisation (H/V)|  Négative / Négative Négative / Positive Négative / Négative Négative / Négative
: Synchronisation de réservation”
VESA 800 x600 456 Hz | VESA 800 %600 460Hz | VESABOOx 6004 75 Hz | Mac(167832 % 624 475 Hz™
HORLOGE DE POINT 36,0000 MHz 40,0000 MHz 49,5000 MHz 57,2832 MHz
H 35,1562 kHz 37,8788 kHz 46,875 kHz 497250 kHz
A | Période-H 28,444 us {1024 points) [26,400 us (1056 points) 121,333 us (1056 points) [20,111 us {1152 points)
_% F | Durée de suppressionH | 6,222 us { 224 points) | 6,400 us ( 256 points} | 5,171 us [ 256 points} | 5,587 us { 320 points)
é B | Durée de synchonisatonH} 2,000 us (72 points) | 3,200us ( 128 points) | 1,616 us{ 80points)| 1,117 us( 64 points)
E C | Palier arriére-H 3,556 us ( 128 points} | 2,200 us ( 88 points} | 3,232 us ( 160 points) | 3.910 us { 224 points)
D{ Active-H 22,222 us { 800 points} {20,000 us ( BOO points} |16,162 us { 800 points) |14,524 us { 832 points)
E | Palier avant-H 0.667 us{ 24 points}| 1,000us { 4Cpoints}| 0,323 us ( 16 points) | 0,559 us( 32 points)
v 56,250 Hz 60,3165 Hz 75,0000 Hz 74,8502 Hz
P| Périgde-V 17,778 ms( 625 lignes) |16,579 ms( 628 lignes) |13,333 ms{ 625 lignes) 13,414 ms{ 667 lignes)
+: U { Durée de suppression-V | 0,711 ms{ 25 lignes) | 0,739 ms( 28 lignes} | 0,533 ms{ 25 lignes) | 0,865 ms({ 43 lignes)
—: O Durée de synchiorisation-V| 0,057 ms{ 2 lignes) | 0,106 ms{ 4 lignes} | 0,064 ms{  3lignes) | 0,060 ms( 3 lignes)
g R| Palier arriére-V 0,626 ms( 22 lignes} | 0,607 ms{ 23lignes)| G448 ms{ 21 lignes) | 0,784 ms{ 39 lignes)
5| Active-V 17,067 ms( 600 lignes) {15,840 ms{ 600 lignes} |12,800 ms{ 600 lignes) {12,549 ms{ 624 lignes)
T | Palier avant-v 0,028 ms { 1 ligne} | 0,026 ms { 1 ligne} | 0,021 ms ( 1 ligne} | 0,020 ms { 1 ligne)
Pelarisation da synchronisation (H/V)|  Positiva / Positive Positive / Positive Positive / Positive Négative / Négative

Remarque: Teus les modes sont non antrelacés.
* Les synchronisations des réservations usine ont une dimension et un centrage approximatifs.
** Nécessita I'utilisation d'un adaptateur Mac en option UNIMAC - 82D.
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Spécifications de synchronisation, suite

Mode non entrelacé uniquement

Synchrorisation de réservation®

VESA 1 024 x 766260 Hz | VESA1024x 7684 70Hz | VESA1024x 7684 72Hz | VESA 1 024 x 7684 75 Hz
HORLOGE DE POINT 65,0000 MHz 75 0000 MHz 75,0000 MHz 78,7500 MHz
H 48 3631 kHz 56,4759 kHz 57,8703 kHz 60,0229 kHz
A | Pénode-H 20 677 us( 1344 points)|17 707 us { 1328 ponts) {17,280 us { 1296 paints) {16 660 us ( 1312 points)
§ F | Durée de suppression-H | 4,923 us( 320 points)| 4,054 us( 304 points) | 3,627 us{ 272 points} | 3,657 us( 288 points}
_‘,’E B | Duies de synchronsationH| 2 092 us( 136 points)| 1,813 us{ 136 points) | 1920 us{ 144 points) | 1,219 us (96 pants)
::0 C | Palier arnére-H 2,462 us( 160 points)| 1,920 us( t44 points) | 1,387 us{ 104 ponts} | 2 235us( 176 points)
D| Active-H 15,754 us{ 1024 points) |13,653 us { 1024 points) }13,653 us { 1024 points} | 13,003 us { 1024 points})
E | Paher avant-k 0,369 us{ 24 ponis)| 0,320us{ 24 points) | 0,320us{ 24 points) | 0,203 us{ 16 points)
v 60,0038 Hz 700694 Mz 71,7978 Hz 750286 Hz
P | Pénode-v 16 666 ms( 806 lignes}|14 272 ms{ 806 Iignes) |13 928 ms( BO6 Iignes) |13,328 ms(  BOO lignes)
% U | Duree de suppression-V | 0,786 ms( 38 hignes)| 0,673 ms( 38 kgnes) | 0,657 ms{ 38 lignes) | 0,533 ms{ 32 hgnes)
§ | Duree de synchronisation-¥ | 0,124 ms( 6 hgnes)| 0,106 ms( 6 lignes) | 0,104 ms( 6 hgnes) j 0,050 ms({ 3 hgnes)
> | R| Palier armére-V 0,800 ms( 29 gnes)| 0,513 ms{ 29 lignes) | 0,501 ms{ 29 lignes) | 0 466 ms{ 28 lignes)
S| Active-V 15,880 ms( 768 lignes){13,599 ms{ 768 lignes) 13,271 ms{ 768 lignes) {12 795 ms( 768 hgnes)
T | Palier avant-V 0,062 rms( 3 ignes)l 0,053 ms( 3 lignes) | 0052 ms( 3ignes) | 0,017 ms { 1 hgne)
Polansation de synchromsaton {H/ V)| Négative / Négative Négatve / Négative Neégative / Négative Positive / Positive
Synchronisation de reservation®
Mac (191004 x 768a75Hz™ | Mac(21)1152 x 8704 75H" | VESA 12801 024 260 Hz | VESA1280x 1024 75 Hz
HORLOGE DE POINT 80,0000 MHz 100,0000 MHz 108,0000 MHz 135,0000 MHz
fH 60,241 kHz 68,681 kHz 63,9810 kHz 79,9763 kHz
Al Pénode-H 16,600 us{ 1328 potnts) [14 560 us 1456 points) [15,630 us{ 1688 points) |12,504 us{ 1688 pomts)
‘é F | Duree de suppression-H | 3 8OO us({ 304 points) | 3,040 us{ 304 pomnts) | 3,777 us( 408 ponts) | 3,023 us( 408 ponls)
Q| B | Curés de synchronssaton H| 1,200 us{ 96 pownts) | 1,280 us { 128 points) | 1,037 us{ 112 points) | 1,067 us( 144 points)
E C | Palier arméra-H 2,200 us( 176 ponts) | 1,440 us( 144 ponts} | 2,296 us{ 248 points) | 1,837 us( 248 points}
D | Active-H 12,800 us( 1024 points) |11,520 us ( 1152 points) {11,852 us{ 1280 points} | 9,481 us( 1280 points)
E | Palier avant-H 0,400 us{ 32 ponts)| 0,320us{ 32ponts) | 0,444 us{ 48 ponts) | 0,118 us( 16 ponts)
i 74,927 Hz 75,062 Hz 60 04190 Hz 75,0247 Hz
P | Période-V 13,346 ms( B804 ignes) [13,322 ms ( 915 fignes} |16 661 ms (1066 hgnes) |13 325 ms (1065 hgnes)
% U | Durée de suppression-V | 0,597 ms{ 36 bignes)| 0,656 ms (45 lignes) | 0,657 ms( 42 hgnes) | 0526 ms( 42 lignes)
% O Duwee de synchreasation¥ | 0,049 ms( 3 hignes)| 0,044 ms ( 3hgnes) | 0047 ms( 3lignes) | 0,038 ms( 3 hignes)
s R Palier arnére-vV 0498 ms{ 30 hgnes)| 0568ms (  39Lgnes) | 0594 ms{ 3B lgnes) | 0,475 ms{ 3B lignes}
S| Active-V 12,749 ms( 768 ignes) 12,667 ms (870 lignes) |16,005 ms {1024 lgnes) | 12,804 ms {1024 lignes)
T | Palier avant-V 0,049 ms( 3 gnes}| 0,044 ms | 1hgne) | 0,016 ms { 1 hgne) | 0,013 ms { 1 ligne)
Polansation de synchwonisabon (H/ V)|  Négative / Négative Négatve / Négative Positive / Positive Positive / Positive

Remarque Tous les mode

s sont non entrelaces

* Les synchronisations des réservations using ont une dimension et un centrage approximatis
** Nécessite l'utiisation d'un adaptateur Mac en option UNIMAG - 82D




En cas d’anomalie

VANWAN

A des fins de sécurité, observer les points suivants.

+ Quand une anomalie se produit, débrancher la fiche
d’alimentation et contacter immédiatement son revendeur.
Si de la fumée sort de I'appareil, qu'il dégage une rmauvaise odeur cu qu'il fait un
drdle de bruit, on risque de provoquer un feu ou un choc électrique si l'on continue
a utiliser 'appareil. Metire immédiatement Fappareil hors tension, débrancher le
cordon d'alimentation de la prise secteur et contacter son agent.

». Ne tenter sous aucun prétexte de retirer le couvercle arriére.
L'appareil renferme des piéces sous haute tension, et 'on risque de s'électrocuter
si on les touche. Confier toute opération d'inspection, réglage et nettoyage de
Pintérieur du cofiret & son agent.

* Ne rien insérer a I'intérieur du coffret.
8i un liquide ou un corps étranger venaient & pénétrer accidentsllament a llintérigur
de l'appareil, mettre immédiatement I'appareil hors tension, débrancher le cordon
d'alimentation de la prise secteur et contacier son ageni. Si I'on continue A utiliser
I'appareil, on risque da provequer un feu, un choc électrique ou une panne.

PI;

S ik
®.

S’il se produit une anomalie avec le moniteur, effectuer les vérifications suivantes et les
corrections indiquées; si 'anomalie persiste, consulter son revendeur.

Symptome

Vérification

Remeéde

L’indicateur d'alimentation
DEL ne s'allume pas {(est
sombra).

Cordon / fiche d'alimentation

Interrupteur d'alimentation

Brancher correctement le condon d'alimentation
dans la prise secteur.

Appuyer sur I'interrupteur d’alimentation.

Il n'y a pas d'image et
lindicateur d’alimentation
DEL est jaune,

Céble de signal

Qrdinateur {La fonction
d’économie d’'énergie est peut-
&tre entrée en service. Si oui,
la diode électroluminescente
est allumée an jaune).

Contraste, lumingcsité et
rétrodclairage, interrupteur
d'atimentation

Brancher le cable de signal correctement.

Libérer la fonction d’économie d'énergie.
(Utiliser la souris ou le clavier. Pour les détails,
voir ie manuel de I'utiisateur du matériel utilisé.)

Régler le contraste, la luminosité et ie

rétroéclairage correctement (Se reporter 4 la page
39).

L'indicateur d'alimentation
DEL ne s'éteint pas
(sombre}.

Interrupteur d'alimentation

Appuyer A nouveau sur l'interrupteur
dalimentation. :

L'image est trop grande
ou trop petite.

Elle est décalée par
rapport & la

position correcte.

Une partie de I'écran
mangue.

La couleur d’'une partie de
I'écran a changé.

o) fE

Le mode n'a-til pas été
sauvagardé?

Le mode est-il réservé?

Efiectuer les réglages a l'aide de l'affichage sur
écran.

Lire le manuel de ['utilisateur de
l'ordinateur et changer le mode d’affichage pour
obtenir le mode spécifié.

Il y a des barres verlicales
ou horizontales sur
I'écran.

Il y a une image
rémanente sur ['écran.

BALAYAGE POINT (bandes
verticales) ou AJUST, PHASE
(bandes horizontales) ont-ils
&té ajustés?

Ecran & cristaux liquides

Réalisez I'ajustement de fagon que les bandes
disparaissent.
Changez le fond de 'écran.

Si le m&me écran reste affiché pendant fongtemps
sur un écran a cristaux liquides, il peut se produire
un phénomane de “brilure” en vertu duquel de
petitas traces de I'image brillée restent visiblos
lorsqu’une auire image s’affiche.

Ne pas actionner k¢ moniteur pendant environ un
jour et ne pas l'allumer.
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En cas d’anomalie, suite

Symptome

Vérification

Remeéde

Impossible de vorr
clarement les caractéres,
méme apres un réglage

M

AJUST PHASE (bandes
honzontales) ont-lls été ajustés?

La fréquence d'horioge
vidéo du signal d'image
dépasse-t-elie le niveau
standard (135 MHz)?

Effectuer les réglages nécessaires jJusqu'a ce que
les caractéres atfichés ne scintillent plus

Réduire la fréquence verticale du signat de I'mage
pour régler la fréquence d'hortoge vidéo a un
niveau tnféneur au mveau standard (135 MHz}

L''/mage est trop sombre

M

Le mode IMAGE 1 (texte) est-ll
activa?

Le miveau du signal vidéo
ast-1l correctement réglé?

La luminosite ou le
contraste sont-ils réglés au
mintmum?

Activer le mode IMAGE 2 {standard)

Vénter le mveau du signal vidéo de
'ordinateur et le régler dans la bonne
directian

Régler la luminosité, le contraste et le
retroeclairage (Pour les détals, voir le manuel de
I'utiisateur de I'ordmateur utilisé )

Les contours du texte sont

accentues

Le mode IMAGE 3 {graphique)
ast-Il activé?

Activer le mode IMAGE 2 (standard)

L'image défile
continuellement

]

Fonction d’auto-diagnostic

Appuyer sur la touche MENU pour afficher I'écran
d'auto-diagnostic

L'une des valeurs fH ou fV est-elle rouge?

La frequence du signal d’entrée dépasse la

plage de sécunté du moniteur

Lire le manue! de I'utiisateur de I'ordinateur

pour changer le mode d'affichage

La couleur de I'écran est
anormale

Cabie de signal

Branchez le cable de signal correctement

Impossible de modiher la
tallie et la position de
I'écran

Le signal de synchronisation
d'entrée est-Il compns dans la
plage de fonctionnement?

Vénfier le mode de sortie vidéo de I'ardinateur et
sélectionner un mode dans la plage de
foncttonnement du moniteur LCD (Pour les détails,
vorr le manue! de utihsateur du matenel utilisé }

L’ajustement automahque
de la taille ne s'effectus
pas correctement

Le mode d'invite VGA350 ou
DOS est-il uhhsé?

Changez I'écran Windows ou réalisez {'ajustement
manueilement

Les touches du panneau
avant ne fonctionnent pas

Deux touches ou plus ont-elles
été actonnees en méme
temps?

Actionner une seufe touche a la fois

Le son n'est pas corract

Cable audio

Niveau sonore de l'ordinateur

Branchez le cAble audio correctement

Le mveau sonore de l'ordinateur est-il restreint?
Pour les détails, voir le manuel de I'appareil utilisé

Réglage select entree

Vénfier le port d’entreé audio

Le casque ne fonctionne
pas

Pnse de casque

Branchez la pnse de casque correctement

Le pénphénque USB ne
fonctionne pas

Cordon USB
Cordon d'alimentation du plot
usB

Branchez le cordon USB correctement Enumérez
le noeud concentrateur ou le pénphéngque USB
Instailez le piote du pénphénque USB Pour plus
d'informatiens, kisez le mode d'emplol fourn avec le
pénphenque USB

Réglage select entrae

Vénfier le port USB




Port de sécurité

Il est possible d'installer un port de sécurité pour prévenir le vol du moniteur et de I'appareil

principal.

Le cable de la marque Kensington se raccorde au port de sécurité du panneau arriere de

I'appareil.

m |i jﬁﬂl""l""""""
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Pour les détails, voir le mode d’'emploi Kensingtan.

< Renseignements >
Kensington

2855 Campus Drive

San Mateo, CA USA 94403
800-535-4242, x3348

intrl : 415-572-2700, x3348
Télécopie : 415-572-9675

Si vous avez lu cette notice et esayé de
suivre les recommandations du guide de
dépannage et que cela n'a pas permis
d’'obtenir le résultat escompté et que vous
étes toujours en difficulté, veuillez prendre
contact avec le revendeur chez qui vous
avez fait I'achat de l'appareil.

Vous avez également ia possibilité
d'appeler I'assistance technique utilisateur,
qui est A votre disposition de 8h00 a 19h00,
heure normale de |'Est.

Assistance technique (E-U uniquement)

Pour vous mettre en rapport avec le groupe
d'assistance technique, adressez-vous a:
1-800-726-2797 (De 9h00 a 19h00, heure
normale de I'Est)

Pour trouver le centre de dépannage Panasonic
agréeé le plus proche de votre domicile,
adressez-vous a:

1-800-726-2797 (24 heures sur 24)

Pour obtenir le mode d’emploi et le manuel
d'entretien, appelez:

Téléphone  : 1-B00-833-9626

Télécopie : 1-800-237-9080

(de 6h00 & 16h30, heures du Pacifique)

Pour connaitre le représentant le plus proche,
appelez:

1-800-742-8086 (24 heures sur 24)

Pour obtenir les toutes dernieres informations
sur les fichiers INF du moniteur Panasonic pour
Windows® 95 / 98, visitez nos pages sur le Web
au site: http://www.panasonic.com/alive
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AVISO IMPORTANTE RESPECTO A LA SELECCION DEL CABLE DE SUMINISTRO ELECTRICO

El cable de afimentacion incluido con esta unidad ha sido seleccionado de acuerdo con el pais de destino, y
debera utilizarse para evilar descargas eléctricas. Quando sea necesario reemplazar el cable de alimentacién
original, © cuando no esté includo, utilice la guias siguientes.

El receptaculo hembra del cable debe cumplir los requerimientos CEE-22 y se vera como aparece en la Figura 1.

Para Los Estados Unidos y Canada:

£n los Estados Unidos y en Canada el conector macho es estilo NEMA 5-15 (Figura 2}, esta listado UL y
etiquatado CSA. Para las unidades que estdn montadas sobre un escritorio 0 sobre una mesa, debe usarse el
cable tipo SVT o SJT. Para unidades que estan sobre el piso, sélo se debe usar el cable tipo SJT. Ef cable
debs ser seleccionado de acuerdo al tipo de voltaje de su unidad. Consulte en la Tabla A los criterios de
seleccién de los cables de suministro eléctrico usados en los Estados Unidos y en Canada. (Ef juego de
cables estd marcados con su tipo de cables.)

Para Los Paises Europeos:

En Eurcpa debe usar el cable apropiado al recepticulo usado en su pais. El cable es HAR Certificado y
la marca 4HAR P aparecera en el forrg externo o en la cubierta aislante de uno de los conductores
internos.

Si tiene dudas acerca del cable apropiado que se debe usar, consulte la tienda donde adquirié su unidad.

Tabla A
Tipo de cable | Tamarno de los conductores del cable [Maximo voltaje de acuerdo a la unidad
18 AWG 10 Amps
SJT 16 AWG 12 Amps
14 AWG 12 Amps
18 AWG 10 Amps
svT 17 AWG 12 Amps
& Os
Figura 1 Figura 2

Requisitos de la Comisiéon Federal de Comunicaciones

Este equipo ha sido probado y se ha encontrado que cumple con los limites para dispositivos
digitales de Clase B, de acuerdo con la Parte 15 de las normas de la FCC. Estos limites han sido
disefiados para proporcionar una proteccion razonable contra interferencias perjudiciales en una
instalacidn residencial. Este equipo genera, utiliza, y puede radiar energia de radiofrecuencia y, si
no se instala y utiliza de acuerdo con las instrucciones, puede causar interferencias perjudiciales
en las radiocomunicaciones. Sin embargo, no existe ninguna garantia de que tales interferencias
no se produzcan en una instalacion particular. Si este equipo causa interferencias perjudiciales, io
que podra determinarse desconectando y volviendo a conectar su alimentacion, se ruega que el
usuario corrija las interferencias tomando una o mas de las medidas siguientes:

Reorientacién o reubicacion de la antena receptora.

Aumento de la separacion entre el equipo y el receptor.

Conexidn del equipo a un tomacorriente diferente del utilizado por el receptor.

Solicitud de ayuda al proveedor o a un técnico de radio / televisién experimeniado.

Este dispositivo esta de acuerdo con la Parte 15 de las Reglas de la FCC.

La operacidn esta sujeta a las dos condisiones siguientes: (1) Este dispositivo no debera causar

interferencias perjudiciales, y {2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia recibida,
incluyendo las que puedan causar una operacién indeseable.

I

Advertencia de la FCC:

Para estar en todo momento de acuerdo ¢on las normas de la FCC, el usuario debera conectar a tierra el
cable de alimentacién de CA y el cable de interfaz apantallado con niicleos de ferrita instalados. Ademas,

cualquier cambio o modificacion de este monitor no autorizado puede invalidar la autorizacién para utilizar
oste dispositivo.
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Conformidad con la CEE

c € Este dispositivo esta de acuerdo con los requisitos de la directnz 89 / 336 / EEC de la EEC

enmendada por 92/ 31/EEC y 93/ 68 / EEC Art 5 en relacidn con la “Compatibilidad
electromagnética”, y 73 / 23/ EEC enmendada por 93 /68 / EEC Art 13 en relacion con la

“Segurndad”
[tem requerido EnmladénmnhsvahreamlEanbamaaqnmmm Observaciones
EMI #1 - #4
ESD #2 #3 -
RF radiada #1 #3 -
F /B ranstona #1 #3 -
Armdnicas de linea #1 - -

#1 Cumple las normas sin problemas en cuante a rendimiento y fiabilidad

#2 Es posible que en la pantalla aparezcan efectos temporales, pero no supondran ningun
problema en cuanto a fiabiidad

#3 Es posible que el producio esté avenado

#4 Siutilizase un cable de sefial diferente al especificado, podnan producirse interferencias
electromagneticas en dispositivos perfaricos
Para aseqgurar la conformidad con las normas de la CEE, el usuano bebera utlizar el cable de
senal de video apantallado de 1,5 m con nucleos de fernia fyados en ambos extremos
surministrado

Maneje correctamente de acuerdo con el manual de instrucciones

EMI Interferencias electromagneticas ESD Descargas electrostaticas

RF  Radiofrecuencia F/B Rafagas rapidas

ENERGY STAR®

Como miembro de ENERGY STAR® partner, Panasonic Document Imaging Company
se ha propuesto que este producto cumpla con las normas de ENERGY STAR® para el uso
eficiente de la energia

Aviso para Alemania

Nota
« El nivel de presién acustica en la posicion del operador segun la norma IEC 704 - 1 1982 es igual ¢
infenior a 70 dB (A)
Aleman
HINWEIS
» “Der Arbeitsplatzbezogene Schalldruckpeget nach DIN 45 635 betragt 70 dB (A) oder wemger ”

Aviso para Japén

Este es un producto de Clase B basado en las normas del Consejo de Control Voluntano
para interferencias de Equipos de Tecnologia de Informacion (VCCI) Si1 se utiiza cerca de
un receptor de radio o de television en un ambiente doméstico puede causar interferencias
radioelectncas Instalelo y utiicelo de acuerdo con el manual de instrucciones

Japonés

ZOERZ, WRARERSTINEAIRGRES (VCC) OBEICETIS
oS ABHREWERTY. CORBR. RERATEATS_LEZANLLTL
ETH. COBRBMSCAPTLED aORERIGARLTEAEND L. BF
BELSIERCTIESHYET,

IRiREHEAHICHE > TIELVLWRYIRWELTTFEL,




/N /\ [Peligro

Para evitar el nesgo de descargas peligrosas, que podrian conducir a la muerte, no quite las
cubiertas (tapa postenior) del monitor. En el interior del mismo no existen piezas que el
usuario pueda reparar.

/g\ /l\ Advertencias

Para evitar el riesgo de descargas eléctricas y la posibihdad de incendios

No utihce cables prolongadores Utilice siempre el cable de alimentacion de su monitor y
conéctelo directamente en un tomacorriente polarizado y con conexién a tierra

Para desconectar el cable de alimentacién, tire del enchufe, no tire nunca del propio cable
No coloque nada que contenga liquidos (incluyendo pafios himedos) sobre el monitor, ya
que la introduccidn de liquidos podria crear el riesgo de descargas eléctricas. No exponga
el monitor a la liuvia m1 a la humedad.

No coloque el monitor sin dejar el espacio recomendado (consulte Precauciones, 1

Instalacién, de la pdgina 52) No bloquee las aberturas de ventilacién No inserte ningin
objeto en las aberturas de ventilacién

Anotaciones del cliente

Ei numero de sere de este producto esta ubicade en su tapa trasera
Asegurese de anotar el numero de sene de este aparato en el espacio correspondiente y guarde aste folleto

como un registro permanente de su adquistcion para ayudar la su identficacion en el caso de robo o de
pérdida

Modelo de numero TX-DOLS1F

Numero de serie
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Precauciones

1) Instalacion

* Instale el monitor en un lugar bien ventdado Ewvite exponerlo a la luz solar directa,
aparatos de calefaccion, o cualquier otra fuente de calor El calor danaria la caja y
los componentes internos

» Coloque el monitor de forma que los onficios de su caja no gueden bloqueados
cuando lo utilice

* Mantenga el monitor alejado de la cocina, el bafio, la lavadora, y demas lugares que
puedan estar expuestos al agua, 1a vapor, y la humedad

» Para utilizar con segundad el monitor, use solamente el cahle de ahmentacién de CA
suministrado El cable de alimentacidn de CA deberd utilizarse en un tomacornente
polanzado adecuadamente conectado a tierra El cable de alimentacién sumimistrado
con este monitor es para EE UU (UL) y Canada (CSA) En otros paises, cercibrese
de que dicho cable de alimentacion satisfaga las normas de segundad del pals

» Coloque el cable de allmentacion de forma que no pueda quedar sometido a
esfuerzos

» Utilice solamente accesorios suminisirados por Panasonic u otros exactamente
equivalentes

2) Utlizacién

* S| empujase &l cable de ahmentacidon de CA o el cable de sefial VGA podria dafiar el
monitor y hacer que la unidad se cayesse, o Incluso causar hendas

* Problemas de recepcién
Si hay un televisor u otro monitor cerca de esta unidad, alejela lo més posible Las
interferencias mutuas podrian causar distorsion de las imagenes o ruido

» La exposicion prolongada a productos de caucho o vinito podria manchar la caja

* Proteja el monitor contra golpes cuando lo trasiade Tenga cuidado con el cristal
liguido de matnz activa (AM-LCD)

* No coloque nada sobre el monitor

= Cuide tambien el cable de alimentacién
No cologue ningun objeto sobre el cable de alimentacion No intente acortar ni atarlo

3) Cuidado de! producto

» Antes de limpiar e monitor, desconecte el cable de senal del monitor

« Para hmpsar el extenor de la unidad o la superficie det AM-LCD, utiice un pafio
suave y seco Si el menitor o la superficie del AM-LCD estan muy sucios, humedezca
un pafio impic en una solucton poco concentrada de detergente (p e), detergente
para vajilla), estrgjelo hasta que quede practicamente seco, frote la pantalla o la
superficie del AM-LCD, y por uttimo frételo con un pafo seco No utiice disolventes

* No frote ni golpee el AM-LCD con objetos duros ya que podria rayarlo o danarlo
permanentemente

« No utilice disclventes i ceras porque podria dafar la unidad y despegar &l
revestimiento de pintura



Caracteristicas

1) Panel visualizador de cristal liquido de matriz activa (AM-LCD}

« El panel visualizador de cristal liquido de matriz activa (AM-LCD) de 19 pulgadas (tamafio de
imagen visible de 19,0" / 48,3 cm} con 1.280 x 1.024 pixeles (paso entre pixeles de 0,294 mm), con
revestimiento duro antirreflector es antiestético y ofrece colores reales de alta resolucion
{equivalente a 16,77 millones de colcres) y una visualizacién de alto contraste.

2) Controles digitales faciles de utilizar con mends en pantalla :

« Los ajustes digitales de brillo y contraste podran realizarse facilmente desde el pane! frontal.

« Los menus en pantalia esta disponibles en 5 idiomas: aleman, francés, inglés, italiano, o espanol.

» Los ajustes personales podrdn efectuarse rapidamente a través de un menu en pantalla basado en
iconos utilizando cinco botones de togue suave del panel frontal.

* El menu en pantalla principal basado en iconos le permitird desplazarse por lo iconos, y el icono
actualmente seleccionado se identificara en la barra de seleccion situada en la parte inferior del
ment,

3) EI LC90S es compatible con Plug & Play de Windows® 95 / 98
* EI LC90S es un monitor compatible con DDC 1 /2 B (DDC™) del canal de datos de visualizacion
de la Asociacion de Normas Electrénicas de Video (VESA®) que satisface la resolucion de Plug &
Play de Windows® 95 / 98 de Microsclt®/ intel®. Esto le permitird hacer que el LC30S notifique sus
posibilidades a un PC principal compatible utilizando Windows® 85 / 98,
+ Esta unidad se ajusta a las normas de VESA® GTF™ (Generalized Timing Formula : Férmula de
sincronismo generalizado).

4} Consciente del medio ambiente

= El consumo tipico del LC90S es un 50% inferior al de un monitor en color con tubo de rayos
catddicos Panasonic.

*10s PC VESA® DPMS™ (Sefalizacién para administracion de energia de visualizadores) si utilizan
el LC90S podrédn reducir mas el consumo de energia. (Consulte Sistema de administracién de
energia de la pagina 66.)

= El LC90S cumple las normas del programa interrnacional ENERGY STAR®,

= Satisface las provisiones MPR [l y TCO'95 relativas a campos electromagnéticos y electrostéticos.

+ Utiliza menos espacio de escritorio debido al fondo de 9,72" (24,7 cm).

5) Contral de temperatura de cotor
= Usted podra entre tres temperaturas de color: normal, 9300 K, 7500 K o color de usuario.
= El color de usuario le permitira ajustar el equilibrio del blanco de una imagen controlando
individualmente los niveles del rojo (R), del verde (V), y del azul (B). Esta funcién le permitird hacer
coincidir los colores del monitor con la salida de una impresora en colores. (Consulte Seleccién de
colores de la pagina 63.)

6) Multiexploracion digital PanaFlat
+ Las frecuencias de sincrenizacion separadas horizontates de 30 kHz a 82 kHz y verticales de 50
Hz a 77 Hz podran seguirse automaticamente. El LC90S puede utilizar VGA, SVGA, XGA, y VESA
coh temporizaciones de hasta 1.280 (H) x 1,024 (V) / 75 Hz como maximo, Clase B de la FCC.
* Seleccién de dieciséis memorias de temporizacion programables ademds de quince ajustadas en
fabrica (reservas) para el tamafio y la ubicacion de la imagen. (Consulte Memorias de la pagina 66
y Especificaciones de temporizacion de la pagina 67.)
= El método de conversion de pixeles le permitira la visualizacién de pantalla completa de todos los
modos. La visualizacién de pantalla completa puede no ser disponible dependiendo de la
temporizacion de la sefial de entrada. (Consulte Tamafic automatico de la pagina 62 y
Especificaciones de temporizacion de la pagina 67). :
7) Tamanio y centrado autométicos
« Basado en la sefial de entrada, los ajustes de AJUSTE FINO V., POSICION H., POSICION V.,
AJUSTE FINO H. se realizan automaticamente. Puede requerirse el ajuste manual de estos
controles segun el tiempo de entrada.

8) Menu de prueba automatica
= Usted podrd probar su LC90S utilizando el meni AUTOCOMPRO-BACION DEL MONITOR que se
visualiza en |a pantalla. Este ment se visualizara si presiona uno de los cuatro botones de control
del panel frontal y no hay sefales de video en ef conector de entrada del monitor, (Consulte
AUTOCOMPRO-BACION DEL MONITOR, pdgina 62.)
9) Centro USB en la base
« Ei centro USB incorporado en la base permite la conexién de cuatro (4) accesorios USB a un PC
que posea hardware y software que soporten USB. (Consulte pagina 59.) Existen un (1) conector
ascendente (Serie A} y cualro conectores descendentes (Serie B).
10) Altavoces estéreo para sonido estéreo de gran calidad

+ Sonido de gran calidad con tecnologia de altavoces reflectores de graves y circuito de refuerzo de
graves.

» Allavoces estéreo (2 W + 2 W).
* Toma para auriculares en el panel frontal del monitor LC90S.
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Especificaciones

Pantalla de cnistal  Tamano de la pantalla

19" (tamafio de 1magen visible de 19,0° / 48.3 cm}

ligudo

Tipo Cnstal liquido de matniz activa con TFT

Paso entre pixeles 0,294 mm

Colores” Equivalente a 16,77 millones de colores mediante ta tecnologia de
dispersién de errores

Respuesta Rapsda (60 ms (Tipica}), adecuada para imagenes de monitor

Relacién de contraste

200 1 (Tipica)

Angulo de visién

Derecha / tzquierda 80 grados, Hacia amba 80 grados, Hacia
abajo 80 grados (tipico)

Superticie

Revestimiento duro antirreflector

Sefales de entrada Sedal de video

RGB analégica {0,7 Vp-p - 1,0 Vp-p, 75 ohrmios)

Sefial de sincronizacién
(Et monrtor no puede utihzarse
en el modo de entrelace )

H /V separada (TTL), H / V combinada, ¢ sincronizacidn con el
verde

Sincronizacién henzontal

30 kHz - 82 kHz

Sincronizacidn vertical

50 Hz - 77 Hz

Modos

16 modos preajustados en fabrica (reservas) {Consulte la pagina
67 } 16 memonas de usuano (Consulte la pagna €6 )

Video Relo de pixeles

135 MHz como maximo

Resolucidn (H x V)

1 280 puntos x 1 024 lineas, 75 Hz, NI, Clase B de la FCC, coma max

Tamao de la enagen wisbiee  Exploracidn completa

(HxV, diagonal)

14,81" x 11,85", 19,0" en diagonal, 640 x 480 a 1 280 x 1 024
37,6 cm x 30,1 cm, 48,2 cm en diagonal, 640 x 480 a 1280 x 1 024

suave

Conectores Senal de visuahzacién Miniconector D-Sub de 15 contactos x 2
Toma para aunculares Minitoma estéreo de 3 5 mm de didmetro
Terminal de entrada de audio | Minitoma estéreo de 3,5 mm de didmetro x 2
Terminales de USB Puerto de flujo ascendente x 2
Puerto de flujo descendents x 4
Fuente de alimentacién Conector de 3 contactos tipo CEE 22
?{;ﬁigggﬂbOPMs consulte Ia Conectado 68 vatios (tipido)
pagina 66, Sistema de Espera < 3 vatios
admimistracion de energia) Suspendido < 3 vatios
Interruption < 3 vatios
Controles Panel frontal de toque Interruptor de almentacidn (Conexién / desconexton)

Tecla de AUTO, tecla de [1], [, B, (7], tecla de volumen, tecla de
silenctamiento, LED de alimentacidn, Con acceso directo a ballo y

contraste

Indicaciones en pantalla

CONTRASTE, BRILLO, LUMINOSIDAD, IMAGEN, TEMP DE
COLOR (color normal / 9300 K / 7500 K / Color del usuana), POSH/
FINQ (AJUSTE FINQ V , POSICION H , POSICION V , AJUSTE
FINO H ), AJUSTE TAMANO, NIVEL VIDEO (0.7 V/ 1,0 V/ AUTO),
REPETIR (Ajustes de fabnca), LENGUAJE (Alemdn, Francés,Ingls,
Itahano, Espaiiol), OSD POSICION, SELEC PUERTO, SONIDO,
AUTO-FORMATO, VOLUMEN, SILENCIAMIENTOQ,
AUTOCOMPRO-BACION {con entrada SIN SENAL o ERROR EN
SENAL {fuera de margen))

Dimensiones (Netas) (An x Al x Prf)

17,60" x 18,15" x 9,72" {447 mm x 461 mm x 247 mm) (Tipica)

Altavoces Respuestra en frecuencia

100 Hz a 20 kHz (tipica)

Sahda practica de audto

1W + 1 W (tipica)

Peso (Neto)

12,5 kg {27,6 ibras)

Aprobaciones de visualizacion

UL1950, CSA 22 2 No 950, TUV/GS CE/CISPR 22-8
NORDIC, FCC Class B, C-B, VCCI-B, MPR Il, TCO'95 / NUTEK,
ENERGY STAR®, 15S09241-3 (Ergonomics)

Normas Cable de sefal Uno con momconector macho D-Sub de 15 contactos a
municonector macho D-Sub de 15 terminales (4,92 / 1,5 meltros)
Cable de alimentacién Uno UL con 3 polos (tipc CEE 22) (5,91' / 1,8 matros)
Otros cables Cable USB {5,91'/ 1,8 matros), Cable US8 DC (0,8'/ 0,241 metros)
Cable de audio (5.91" / 1,8 metros)
Base inclinable (Extraible) i Inclinacién de 0 - 30° (hacia arnba}, 45° (hacia la izquierda v 1a derecha)
Documentacign Manual de instrucciones y Tarneta de garantia
Adaptador para Mac opcional UNIMAC-82D (No inciuido)
Operacién Temparatura 32 a 95°F (0 a 35°C)
Humedad 5 a 90%, sin condensacion
Almacenamiento  Temperatura -4 a 140°F {-20 a 60°C)
Humedad 5 a 90%. sin condensacién

Modos de reserva preajustadoes en fabrica

Consulte las paginas 67 v 68

Plug & Play de Windows® 95 / 98

VESA DDC1/ 2 B (Satistace los requisitos de Plug & Play de
Windows® 95 / 98)

Las especificaciones y el disefio estan sujelos a cambio s previo aviso

Este producto puede estar sujeto a las normas de control de exponiacion

* El numero da colores wisuahzados parra un dmodo de resolucion dado dependera de la fuente de wideo la memona de video
nstalada y la RAMDAC {Converniidor digital-analégico de la memona de acceso aleatorio)




Vista exterior

Dimensiones Margen de giro / inclinacién

Anchura : 447 mm (17,60%) Hacia abajo : 0 grados

Altura : 461 mm (18,15%) Hacia arriba : 30 grados

Fondo 1247 mm ( 9,729

Profundidad con dngulo de inclinacién de 30 grados

: 271 mm (10,67") 159
T 90
3|3 E
E
3

W

En el ajuste del angulo vertical de! monitor de LCD, agarre firmemente la parte superior de! monitor
con una mano y la parte inferior con la otra mano. Luege, mueva lentamente el monitor al dngulo
deseado. No presione la pante superior del monitor de pantalla de cristal liquido, ya que podria hacer
que |a unidad se cayese.

Instalacidn

B Preparativos para la conexién

Quite en primer lugar la tapa del compartimiento de almacenamiento del cable.

(D Tire de la cubierta del cable izquierdo al lado del panel LCD tal como se muestra en la Figura 1. Una
vez desbloqueada, retirela deslizandola en la direccién indicada en la Figura 2. Retire la ¢ubienia del
cable derecho también de la misma manera.

@ Para proteger la superficie del panel LCD contra rayaduras, cologue una toalla {u otra adecuada)
sobre una superticie plana, sdlida y sin obstruccién. Luego, ponga el monitor cara abajo y déjelo
sobre la toalla, Para facilitar la conexidn, ajuste el &ngulo del estante.

(@ Retire la cubierta del cable trasero tirando las partes indicadas con “Pull to open”.

Precaucion:
Al levar, asegurese de sostener la seccién de la unidad principal.
No sostenga el estante ni el poste del estante.

Figura 1 Figura 2
©) il
C——

)
1 PULL
o cpen

wnd
&
=
<
[
N
w
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Instalacion, continuacion

H Procedimientos de conexién

Desconecte la almentaci6n de su PC
Conecte los coneclores de senal, potencia y audio tal como se muestra abajo
Conecte la alimentacion del monitor y después ta de su PC

A. Modelos compatibles con IBMPS /20 PC/ AT
(1) Conecte el cable de sefial suministrado al orficio de! monitor

(2 Conecte el cable de alimentacién de CA suministrado al conector CEE-22
(3) Conecle el cable de audio suministrado al conecter AUDIOQ IN y enganchelo

(@) Coloque el cable de alimentacién de CA, el cable de sefial A y el cable de audio A en |a abrazadera

de fijacion A

(%) Coloque el cable de sefal B y el cable de audio B en la abrazadera de fijacién B

(&) Fije las cubientas del cable refinendose a la pagina 57

(@ Conecte el otro extremo de! cable de senal suministrado al conector de video D-Sub mini de 15

clavijas correspondiente a la compuladora

Conecte el otro extremo del cable de aimentacién de CA a un enchufe eléctnco conectado a tierra

Nota
l;ara la doble conexion, prepare el cable de sefial y el cable de audio en venta en el mercado

(D) Cable de sefal A
Cable de alimentacién de

DC para la base USB

(D Cable de alimentacién ——
de CA

Connector CEE-22

(@ Abrazadera de

fijacion A

B. Computadora Apple
(D Utihce un adaptador para MAC UNIMAC - 82D
Adaptador Panasonic para MAC

Si necesita un adaptador, y su proveedor no lo tiene,
llame a 1-800 PANASYS (1-800-726-2797)

Precauciéon

(3 Cable de audio A
(@ Cable de sefal B

(3 Cable de audio B

(3 Gancho B

(8) Abrazadera de
fjacién B

@ Gancho A

» Para evitar que el cable se aifloje, los conectores de dichos cables deberdn estar bien fijados con

tornillos

« No desenchufe el cable de alimentacion de cubo de USB Al enchufar este cable, alinee
correctamente la clavya, utlizando como referencia la marca de flecha proxima al enchufe




Instalacion, continuacion

B Sujete las cubiertas de cables

(D Alinee la cublerta del cable trasero con la parte supenor del monitor y empuje la parte de la cublerta
mostrada en el diagrama para encajar la cubierta en su posicion
Compruebe que tanto la lengueta derecha como la izquierda que se encuentran en la seccion inferior
de la cubierta del cable posterior estan firmemente trabados en los agujeros de! monitor

(@ Levante cuidadosamente la cara del monitor a su posicion vertical normal y empuje el cable a través
del canal que se encuentra en el lado 1zquierdo de! estante

(3@ Sujete la cubierta del cable derecho e ubicandola de manera que la marca de flecha apunte hacta
arnba y hacia el costado del monitor

®

ESPANOL

Wiy

Precaucion

* Tenga cuidado de no dafiar el cable en su conexion

+ En la sujecion de las cublertas de cable, asegdrese de que el cable no quede atrapado entre la
cubierta y el monitor

M Utilice auriculares

Prepare unos auriculares (adquindos en un establecimiento del ramo) y conéctelos como se
muestra en la ilustracién siguente

Precaucién

La forma del terminal de su PC puede ser diferente al mostrado aqui En tal caso, lea el manual de
instrucciones de su PC y realice la conexion en la forma indicada

51 se produce aulhido, reduzca el volumen

Ef volumen vanara dependiende de los auriculares utilizados. molive por &l que tendra que
ajustarlo apropladamente

51 se produce ruido en los altavoces o los aunculares, aleje los cables del momnitor
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Instalacién, continuacion

M Conexion del cable de alimentacion de CA

Si la tension de alimentacién esta dentro del margen de 100 V a 240 V, podra utilizar la frecuencia
de 50 Hz 0 60 Hz No existe selector de tensién de 100 V /240 V CA

— Precaucién.
* Para utiizar con segundad este menitor, use un cable con conexion adecuada a tierra
+ Los cables de alimentacion de CA para los paises siguientes se suministran en el mismo
paquete
EE UU uL Canada CSA
Para otros paises, cercidrese de gue el cable de alimentacién cumpla las normas de segundad
de los mismos

Asignacion de patillas

Para conectar et LC30S a una computadora, siga las instrucciones indicadas a continuacidon

A Conector de sehal. Miniconector D-Sub de 15 contactos {modelo compatible con PS/2 0
PC/AT)
Conecte el cable de sefial al miniconector D-Sub de 15 contactos del momtor
B Conector de senai: D-Sub de 15 contactos {Computadora Apple)
Conwierta un conector D-Sub de 15 contactos Mac en un miniconector D-Sub de 15
terminales utihzando un adaptador MAC de Panasenic, y conectelo al miniconector D-Sub de
15 contactos del monitor

Asignacion de fos contactos de miniconector

< PANEL POSTERIOR > D-Sub de 15 contactos
Numero de contacto Nombre de la sefal
1 Senal de! roj0
2 Senal del verde
3 Sefial del azul
4 Masa
5 Abierto
6 Masa de ta sefial del rojo
7 Masa de la sefial del verde
8 Masa de la sefial del azul
9 Ablerto
10 Masa
11 Masa
12 SDA*
13 Senal de singronizacién honzontal
14 Sefial de sincronizacién vertical
15 sCL*
15 1 * Normas de canal de catos de wisuahzacidn (DDC) de “VESA™



Conexidén de dispositivos compatibles con USB

(1). Prepare el cable de USB accesorio suministrado.
Para la doble conexién, prepare el cable USB en venta en el mercado.

(2). Conecte el conector USB (Serie A) al puerto A o B de la computadora.

(3). Conecte el conector USB (Serie B} al puerto de flujo ascendente de USB { < «<. ) de la unidad
principal.

(4). Conecte el cable del dispositivo compatible con USB que vaya a utilizar al puerto de flujo
descendente de USB ( <+ G> ) de la unidad principal.

Nota: Antes de utilizar el USB, sirvase leer minuciosamente las instrucciones para la operacion de

los dispositivos de USB.

il Cable USB
Conector il } : Conector
Serie A 0 I:I {¢ = | Serie B
B Conexiones tipicas

= \ Computadora Computadora
conectada al cenectada al
orificio A orificio B

/ Conecte el

(% I[>+J0 _®»—cable de USB

accesorio.

lateral lateral
derecho izquierdo
| Conecte el cable del dispositivo periférico compatible con USB. 1
- - L = ol |
= — 1 |
lI "
Mouse (ratdn) Teciado Explorador Impresora
Nota :

= Enumere la boca o el dispositivo de USB.

= Instale el controlador de software del dispositivo de USB.

+ Siempre gue desconecte y luego conecte el cable de USEB, o cuando conmute el USB rio arriba,
compruebe que la rutina de enumeracién ha sido terminada exitosamente. Si la rutina de
enumeracion no se ejecuta exitosamente, el USB y / o la computadora podria funcionar
defectuosamente.

—
2
z
0.
w
ul
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Visualizacion en pantalla (OSD) Rirsmcribmibaid i
B Operacion basica

¥ o- o+ AauTO @O <« D @
C 1 O C O C )X )x_"x1

Teclas de silenctamiento y de volumen Tecla 1] | Tecla [2] ]
Ajustan el volumen del sonido para los Para hacer que se Selecciona los
altavoces incorporados y los auniculares visualice el menu elementos del mend
conectados principal

Para salir de menus

Teclas AUTO | Teclas € y B|

Realiza ei ajuste automatico del Para mover el cursor por el tem
tamano de la visualizacién y ajusta del menu Para ajustar el nivel del
el tamafio, posicién y el nivel de itern seleccionado

video automaticamente

H Pantalla de menu

Las funciones que puedan ajustarse para esta unidad se visualizaran como iconos
1 Presione la tecla [i] para hacer que aparezca la pantalla del menu

2 Seleccione un tem presionando las teclas “M” y “BI”

3 Presione la tecta {2] para entrar en 1a pantalla de ajuste

B R ©
osofe ¥4 D

POSI/FIND | ARJSTE TAMANO | NIVEL VIDEO REPETIR

e o CONTRASTE BRILLO IMAGEN  [TEMP OE COLOR
[ < o &

CONTRASTE LENGUAJE | OSD POSICION | SELEC PUERTO|  SONIDO




Para realizar los ajustes con la visualizacion

Procedimiento de OperaCién en pantalla, consulte las figuras siguientes.

W Ajuste de la posicion horizontal
1 Presione 1a tecla (1] para hacer que se visualice el menu

% ¥ G
d ] ©
L fee @4 D2
CONTRASTE
2 Presione la teclas [ o B para seleccionar POSI / FINC de la pantalla del menu
® X ¥ I
€ —
% @ P o
POSI/FINO
v
<
Q.
3 v
1]
AJUSTE FINO V
VR
M= & |

POSICION H
N = @&

5 Presione las teclas 4 o B frontales hasta llegar a la condicion deseada

G

6 Para almacenar los ajustes en la memona y finalizarlos, presione la tecla (1]
Para borrar |la pantalla del menu, vuelva a presionar la tecla (1]

m 4 b m

POSICION H
=8
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Ajustes

Ajuste directo

Aun cuando no aparezca la pantalla de menu, el siguiente ajuste puede realizare mediante fa tecla
de operacién del panel frontal.

AUTO-FORMATO

Los siguientes ltems de ajuste se realizan automaticamente para la entrada de seial de la
computadora pulsando la tecla AUTO.

Ajuste de la posicion horizontal, ajuste del tamano horizontal, ajuste de la posicién vertical,
ajuste del tamario vertical, ajuste fino vertical (AJUSTE FINO V.) y ajuste fino horizontal
(AJUSTE FINO H.).

Utilizando esta funcién podra realizar un ajuste efdectivo.

Utilice siempre la unidad después de haber puesto en funcionamiento la computadora.
Visualice ia entera pantalla en blanco cuando realice el ajuste.

Para Windows: Seleccione la lenglieta de la apariencia en Propiedades de Visualizacion v fije el
blanco dei patrén de la sobremesa.

Para otras computadoras; Fije el patrén cuya entera pantalla es blanca. (Para los detalles, lea el
manual de operacicnes de la computadora).

No utilice esta funcion en el modo VGA350 ni en el de senalizador del DOS porgque no trabajara

correctamente. Realice el ajuste manualmente,

Es posible que ¢l ajuste automatico del tamano no se realice correctamente dependiendo del
sincronismo de entrada, De no ser posible, realice los ajustes refiriéndose a 1a pagina 63.

No mueva la pantalla (un cursor del raton) durante el ajuste automatico. Esto causara incorrecto
ajuste de ia pantalla.

No se olvide de realizar el ajuste con la pantala en estadoe inmovil.

VOLUMEN
Este ajuste se realiza directamente utilizando las teclas del panel de operacién del panel frontal.

Al presionar la tecla (=) , el volumen se reducird.
Al presionar la tecla , el volumen se aumentara.
Al presionar la tecla (88 , el volumen se silenciara.

ERROR EN SENAL y SIN SENAL (Autocompro-bacién del monitor)

Esta funcidn visualizara si la unidad esté funcionando correctamente.
Si presiona cualquiera de las cuatro teclas de operacion del mena (], M, B, [2]), se
visualizaré la Figura A o B.

1) Cuando la sefal de sincronizacion sobrepase el margen especificado, se visualizara la figura A.
+ La frecuencia se visualizard en rojo cuando fH o fV sobrepase el margen especilicado.

2} Cuando haya activado e} modo de ahorro de energia, se visualizara la figura B. (Solamente
en OFF STATE)

3) Cuando no hay sefal de entrada se visualizara la figura B.

Por ejemplo, cuando la computadora no conectado, 0 su alimentacidn esta
desconectado ocurra esto.

Figura A Figura B
ERROR EN SENAL SIN SENAL
fH: 98.4kHz fH: -.-kHz
fV: 60.1Hz fv: -.-Hz
2 BN Gz,
@, T (3] @, 25 2]

Nota: La seleccién de entrada puede ser ajustada. Refiérase a la pagina 65.




Pantalla de itemes de ajuste
(J CONTRASTE (Nivel blanco)

Ajuste del contraste de fa pantalla Presionandce la tecla [2], se conmuta entre BRILLO,
LUMINOSIDAD y CONTRASTE

Nota
Si presiona stmultaneamente las teclas “[4" y “BJ", se ajustara al nivel maximo (100)

‘O BRILLO (Nivel del negro)
Ajuste del brillo (parte de gradacién baja nive! del negro) Presionando la tecla (2], se
conmuta entre CONTRASTE, LUMINOSIDAD y BRILLO

Nota
Si prestona simultaneamente las teclas “[4” y “®BI” se ajustara el mvel estander (50)

O, LUMINOSIDAD

Ajuste el brillo de la Huminacion de tondo Presionando la tecla [2], se conmuta entre
CONTRASTE, BRILLO y LUMINOSIDAD

Operacion directa Aunque no aparezca la pantalla del menu, el contraste podra ajustarse
presionando la tecla “[€" o “®”

Nota
St presiona simultaneamente las teclas ‘4" y “BJ” se ajustara al nivel estandar {100)

-
o
=
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‘D- IMAGEN
La calidad de la imagen podré ajustarse a cuatro modos diferentes de acuerdo con e! tipo de
entrada
1) Presione las teclas “[4" y “BI” para seleccionar 1 (IMAGEN 1 texto), 2 (IMAGEN 2
estandar), 3 (IMAGEN 3 grafica} y 4 (USER {US0))

2) Se visualizara [2] en el lado derecho infenor de la pantalla cuando se selecciona 4 (USER
(USO))

Prestone la tecla [2Z] en el area de operacion frontal para entrar en la pantalla de ajuste de
uso

uso

Ajuste la correccion de gamma y el aumento de canto de la imagen al gusto personal

1) Seleccione TINTE GAMMA o PERFILER con ia tecla [Z]
2) Ajuste la calidad de la imagen con las teclas “«€" y “BI”

-] TEMP DE COLOR

Conmute la blancura de la imagen
1) Presione las teclas “[4” y “PI" para seleccionar 1 (Color normal), 2 (9300 K), 3 (7500 K}, y
4 (USER (USO))

2} Se visualizara [Z] en el lado derecho inferior de la pantalla cuando se selecciona 4 (USER
(USQ}) Presione la tecla (2} en el area de operacion frontal para entrar en la pantaila de
ajuste de color del usuario

COLOR DEL USUARIO

Ajuste |la blancura de la imagen al gusto personat

1) Seleccione R (rojo), V (verde}, y B (azul) con la tecla [2]
2) Ajuste el color de acuerdo con sus gustos utikzando las teclas “E” y “EI”
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Pantalla de itemes de ajuste, continuacion

+$ POSI/FINO

Presione la tecla [2] para seleccionar los ajustes AJUSTE FINO V. / POSICION H. /
POSICION V. / AJUSTE FINO H..

i AJUSTE FINO V.
Pueden aparecer tiras verticales dependiendo de los patrones de despacho aplicaciones. Si
esto ocurre, reatice los siguientes ajustes.

Haga que se visualice una pantalla que posea franjas venticales y alinee la parte izquierda
de la pantalla con el ajuste de la posicién horizontal, y después cambie al ajuste de las
tranja verticales (AJUSTE FINO V.) y realice el ajuste utitizando la tecla “[€4" o0 “B",

[T POSICION H.

Ajuste la posicién horizontal de la imagen.

=% POSICION V.

Ajuste la posicion vertical de la imagen.

== AJUSTE FINO H.
Los caracteres pueden parpadear o las tiras horizontales pueden aparecer dependiendo de
los patrones de despache o aplicaciones. Si esto ocurre, realice los siguientes ajustes.
Haga que se visualice una pantalla que posea franjas horizontales y alinee la parte inferior

de la pantalla con el ajuste de fa posicion vertical, y después cambie al ajuste de las franja
horizontales (AJUSTE FINO H.) y realice el ajuste utilizando la tecla “(<” o “B".

Nota) Existen mas de dos puntos dptimos. Esposible que, dependiendo del punto éptimo,
desaparezca un punto de la derecha o de la izquierda. Cuando ocurra esto, desplace

el otro punto dptimo y vuelva a realizar el ajuste de la posicion horizontal y de
AJUSTE FINOQ V.

&3 AJUSTE TAMANO
Ajuste la razén de visualizacion de las sefales de entrada.

COMP (Modo de ampliacién 1):
Las sefiales de entrada pueden visualizarse en el area entera de la panlalla
ZOOM {Modo de ampliacién 2)
Una imagen del maximo tamafio puede visualizarse en el area de visualizacién sin
cambiar 1a razdén de aspecto (circularidad) de las sefnales de entrada.
FINO {Modo de alta calidad de imagen}:
La resolucion de senal de entrada se visualiza tal como esa.
{Una microcomputadora selecciona automaticamente la definicion de visualizacién del
tamano natural, 1,5 veces y 2 veces).
Nota) Pueden observarse tiras y lineas delgadas, etc, en las porciones externas de la

pantaila en la seleccién del modo ZOOM o FINQ. Sin embargo, esto no significa un
mal funcionamiento. Las lineas desapareceran dentro de un rato.

1 NIVEL VIDEO

Para acoplar el nivel de la sefal de entrada de video con la computadora que esté

utilizdndose.

1)} Presione la tecla “[4" y “B" para seleccionar 0,7 V/ 1,0 V/ AUTO.

2) Se visualizar [Z] en el lado derecha inferior de la pantalla cuando se selecciona AUTO.
Presione la tecla [2] en el area de operacion frontal para entrar en la pantalla de ajuste
AUTO. El tiempo de ajuste es de aproximadamente 5 ~ 6 seg.

Nota) Para que esta funcion trabaje correctamente, seré necesaria un érea de
aproxlrnadamente el mismo tamafo que el cursor-del ratdn (mouse). Sin tal area en
blanco no sera posibte realizar el ajuste correcto.




Pantalla de itemes de ajuste, continuacion
€> REPETIR

Vuelve a las fijaciones iniciales (las fijaciones en el momento del despacho de la fabrica).

1) Si presiona la tecla [T] (Si), se invocaran los ajustes, y volvera a la pantalla del mend.
{Repetir = vuelta a los ajustes iniciales (ajustes del modo preajustado)}

2) Si presiona la tecla [Z] {No), volvera a la pantalla del menu sin que se invoquen ajustes.
(Los ajustes volveran a los existentes inmediatamente antes de la invocacion.)

Si no realiza ninguna operacion durante unos 30 segundos, la pantalla desaparecera sin
invocacidn.

?<¢ LENGUAJE

Seleccione un idioma (alemdn, francés, inglés, italiano, o espafio!) para la visualizacién en

pantalla.
DEU: Aleman FRA: Francés ENG: Inglés
{TA : ltaliano ESP : Espafol

0SD POSICION

Ajuste la posicidn que e panel en pantalla ha de visualizarse.
Seleccione la posicién 1 a 5 con las teclas “" y “B” oprimidas.

SELEC. PUERTO

Visualiza la entrada del modo de pantalla en el monitor de LCD y el acceso de seifal de
entrada, el acceso de USB y el acceso de entrada de audio pueden conmutarse entre elios.

Se visualizaran los valores de frecuencia de sincronizacién horizontal y vertical.

Se visualizaran los valores para la frecuencia para sincronizacion horizontal y vertical de la
sefnal de video actualmente introducida para la computadora.

fH : Existe un error de aproximadamente 0,2 kHz como maximo para 30 kHz y 0,4 kHz
como maximo para 82 kHz.

1) Seleccione & (PoAT), Bk (USB), (AUDIO) con la tecla [2].
2) Seleccione Interconexidn D-Sub, orificio A, orificio B con las teclas “[4" y “B",

Nota:

Si selecciona Interconexién D-Sub (.e. / ), en la seleccion de A en el crificio de
senal de entrada, B en el orificio de senal de entrada, A también se seleccionara para e}
orificio USB y el orificio de entrada de audio y seleccionando. B se seleccionard para el
orificio USB y ef orificio de entrada de audic. Para usar diferentes orificios, haga la fijacion
en los adecuados orificios.

Operacién directa;

Aunque I%o aparezca la pantalla de menu, la seleccidn de entrada puede ajustarse pulsando
ta tecla [2]. ‘

Nota}) En:a conmutacién de! rio arriba de USB, asegurese de se ha terminado exitosamente
la rutina de enumeracidn. Si la rutina de enumeracion no se ha ejecutado con éxito,

-
o
z
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" "existe posibilidad de que el USB y / o0 1a computadora no funcione bien.

S SONIDO

Ajuste la calidad de! sonido.

1) Seleccione § (AGUDOS), 9 (GRAYES), o} (SURROUND) con la tecla [Z.
2) Ajuste el tono al gusto personal con las teclas “[«" y “BJ",
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Sistema de control de energia

Este monitor esta de acuerdo con las normas VESA® DPMS™.,
Esta funcién puede suprimir el consumo de energia de la unidad de visualizacién.
La computadora y |a tarjeta de video gue estén utilizandose deberdn estar también de acuerdo con las
normas VESA® DPMS™,

Nota: Con respecto a la operacion, consulte 10s manuales de instrucciones del hardware que esté
utilizando.

Los modos cambiardan en respuesta a las sefiales de entrada como se indica en la tabla siguiente,

Estadode {Estadodela] Colorde! | Consumo | Tiempo de Sefiales de entrada
APM pantalla LED de energia | racuperacién Video Sincronizacién | Sincronizacksn
horizontal wartical
ON STATE | Con visualzacién Verde Normal - Si Si Si
STAND-BY |Sinvisualzacien | Amarillo | < 3 vatios < 3seg No No Si
SUSPEND |Sinvisualizacien | Amarillo | < 3vatios < 3seg No Si No
QFF STATE | Sin visualizaciéon | Amarillo < 3 vatios < 3seg No No Ne

Nota: Sin dispositivos periféricos USB conectados
APM: Advanced Power Management (Control de energia avanzado)

Precaucién

« Cuando no vaya a utilizar el monitor durante mucho tiempo, desconecte su alimentacion.
* Forma de desactivar la funcién de control de energia.
1) La fijacién no puede hacerse con et monitor de LCD. La funcién se fijard constantemente a ON.
Ei estado APM arriba indicado varia segun las senale de entrada proveniantes de la computadora.
2) Para los detalles sobre las fijaciones de la computadora, refiérase al manual de instrucciones de la
computadora usada.

Memorias

Este monitor posee dos tipos de memoria para almacenar los juegos de datos que controlan la imagen
de la pantalla. El primer tipo de memoria es la memoria preajustada en fabrica. El segundo tipo es la
memoria de usuario, que él puede ajustar. Ambas memorias almacenan los ajustes de ajuste lino V.,
posicién horizontal, posicidn vertical, adjuste fino horizontal, Picture y Nivel video adjuste.

Memoria preajustada

Existen 16 temporizaciones de reserva que han sido preajustadas en la fabrica. La sincronizacidn
preajustada ajustara el tamaiio de la imagen y la centrarg automaticamente con tarjetas de video que
utilicen esta sincronizacion. Con respecto a las sincronizaciones recomendadas que permite el monitor,
consulte la pagina 67 y 68.

Memoria de usuario

« Para la sincronizacién de usuario existen 16 ubicaciones de memoria. El usuario podra ajustar el tamafio,
la posicion, y de distorsion geométrica de la imagen.

« Sila memoria de usuario esta completamente liena y almacena nuevos datos, los mas antiguos se
borraran de dicha memoria.

« Cuando se introduzca la temporizacion de usuario, las frecuencias de linea total, horizontal, y las
polaridades de sincronizacién de la sefial s6 compararan con los datos previamente almacenados en la
memoria. La sefial de entrada se almacenara como un nuevo juego de datos si uno de sus parametros
as diferente al de los datos previamente almacenados.

= La nueva senal de entrada debera poseer una diferencia de frecuencia superior a la mostrada en la tabla
siguiente o una potarigad de sincronizacién diferente a las que estén almacenadas. Si los nuevos datos
de temporizacion incluyen cambios de frecuencia superiores a los mostrados en la tabla siguiente, o si
cambia la potarizacién de la sefial, se aimacenara un nuevo ajuste en ia memoria de usuario. Si al
diferencia te frecuencia es menor que la de la tabla y la polaridad de sincronizacion es igual, se
conservaran los ajustes existentes.

Frequencia horizontal Linea total
Baja 30 kHz+0.2 kHz
hasta + 4 linea
Alta 82kHz +0.4 kHz

Tenga en cuenta que si el valor de sincronizacién no cumple las especificaciones del monitor, el ajuste del
tamario y la posicion pueden no aparecer en la forma deseada. Cercidrese de que la sincronizacion horizontal
y la vertical estén dentro del margen de especificacion del monitor. Con respecto a la especificaciones sobre
sincronizacién, consulte la pagina 67 y 68. Con respecto a las sincronizaciones preajustadas. ’




Especificaciones de sincronizacion

Sin entrelace solamente

Sincronizacién Sincronizacion Sincronizacién
separada compuesta H/V en el verde
¢
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Sincronizacion de reserva*

VGA 640 x 480 & 60 Hz

VGAB40 X 400 @ 70 Hz

Mac (13')B40 x 480@ 67HZ™

VESA 640 %480 @ 75Hz

Reloj de puntos 25,1745 MHz 25,1745 MHz 30.2410 MHz 31,5000 MHz
iH 31,4681 kHz 31,4681 kHz 35,0012 kHz 37,500 kHz
A | H-Periodo 31,778 us ( 800 puntos) (31,778 us{ BOO puntos) |28,570 us( B64 punios) |26,667 us{ 840 puntos)
.E F { H-Supresién 6,355 us { 160 puntos}| 6,355 us( 160 puntos) | 7,407 us( 224 puntos) | 6,350 us( 200 puntos)
_g B | H-Anchura de sncronizzcion | 3,813 us {96 puntos)| 3,813 us{ 96 puntos) | 2,083 us{ 63 puntos) | 2,032 us{ 64 puntos)
E C | H-Umbral posterior| 1,907 us {48 puntos)| 1,907 us( 48 puntos) | 3,241 us{ 98 puntos}| 3,810 us{ 120 puntos)
D | H-Activacién 25,423 us ( B40 puntos)|25,423 us{ 640 pumos) 21,163 us{ 640 puntos) |20,317 us{ 640 puntos)
E | H-Umbral frontal | 0,636 us { 16 puntos)| 0,636 us( 16punios)| 2,083 us{ 63 puntos) | 0.508 us{ 16 puntos)
v £9,9393 Hz 70,0849 Hz 66,6689 Hz 75,000 Hz
P | V-Perlodo 16,684 ms( 525 lineas) |14,268 ms( 449 lineas) (15,000 ms( 525 lineas) [13,333 ms( 500 lineas)
<« | Ul V-Supresién 1,430 ms( 45lineas) | 1,557 ms( 49lineas}| 1.286ms( 45lineas)| 0,533 ms( 20 lineas)
E: O V-Anchuta de sincronizacién | 0,064 ms( 2 lineas) | 0,064 ms( 2 lineas) | 0,086 ms( 3lineas)| 0,080 ms({ 3lineas)
* | | v-umbsal posterior] 1,048 ms{ 33iineas)| 1,112 ms{ 35 lineas}| 1,114 ms( 39%ineas)| 0.427 ms{ 16 lineas)
51 V-Activacian 15,254 ms{ 480 lineas) [12,711 ms( 400 lineas) |13,714 ms( 480 lineas) [12,800 ms { 480 lineas)
T|V-Umbral frontal | 0,318 ms{ 10Qlineas)| 0,381 ms{ 12 lineas)| 0,086 ms({ 3 lineas){ 0,027 ms { 1 linea)
Polaricad de sincronizacidn (H/ V)| Negativa / Negativa Negativa / Positiva Negativa / Negativa Negativa / Negativa

Sincronizacid

n de reserva’

VESA 800 x 600 @ 56 Hz | VESA 800 x 600 @ 60 Hz | VESA 800 x600 @ 75 Hz | Mac{16"832 x 624 @ 75Hz~

Reloj de puntos 36,0000 MHz 40,0000 MHz 49.5000 MHz 57,2832 MHz

H 35,1562 kHz 37.8788 kHz 46,875 kHz2 49,7250 kHz
A | H-Pericdo 28,444 us(1024 puntgs) (26,400 us (1056 puntos) {21,333 us{1056 puntos) {20,111 us{1152 puntos)
g F | H-Supresidn 6,222 us( 224 puntos)| 6,400 us{ 256 puntos} | 5,171 us{ 256 puntos) | 5,587 us( 320 puntos)
_g B | H-Anchura de sncronizacién | 2,000 us{ 72 puntos) | 3,200us { 128 puntos} | 1,616 us{ 80 puntos)| 1,117 us{ 64 puntos)
E C | H-Umbral posterior| 3,556 us( 128 puntos) | 2,200 us{ 88 puntos) | 3,232 us({ 160 puntos) | 3,910 us{ 224 puntos)
D | H-Activacion 22,222 us{ 800 puntos) (20,000 us{ 800 puntos) |16,162 us( 800 puntos) [14,524 us( 832 puntos)
E [H-Umbral frontal | 0,667 us( 24 puntos)| 1,000us{ 40puntos)| 0,323 us( 16 puntos) | 0,558 us( 32 puntos)

v 56,250 Hz 60,3165 Hz 75,0000 Hz 74,5502 Hz
P| v-Periodo 17,778 ms{ 625 lineas) |16,579 ms( 628 lineas) [13,333 ms( 625 lineas) 13,414 ms { 667 lineas)
& | V| V-Supresion 0,711 ms{ 25 lineas)| 0,739 ms{ 28 lineas)| 0,533 ms{ 25 lineas)| 0,865 ms { 43 lineas)
'§ O] V-anchura de sinconizacion [ 0,057 ms{ 2 lineas) | 0,106 ms( 4 lineas)| 0,064 ms{ 3lineas}{ 0,060 ms{ 3 lineas)
> | R| v-Umbral posterior| 0,626 ms{ 22 lineas) | 0,607 ms{ 23lineas)| 0,448 ms{ 21 lineas)| 0.784 ms { 39 lineas)
S| v-Activacion 17,067 ms{ 600 lineas) [15,840 ms{ 600 lineas) [12,800 ms( 600 lineas} {12,549 ms ( 624 lineas)
T{ V-Umbral frontal | 0,028 ms( 1 linea) | 0,026 ms( 1 linea) [ 0,021 ms( ¥ linea) | 0,020 ms( 1 linea)

Polaridad ds sincronizacidn (HJ v Positiva / Positiva Positiva / Positiva Positiva / Positiva Negativa / Negativa

Nota: Todos los modes son sin entrelazamiento.
° La reserva de fabrica posee tamafio y centrado aproximados.
** Requiere la utilizacidn de un adaptador para MAC UNIMAC - 82D.
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Especificaciones de sincronizacién, continuacion

Sin entrelace solamente

Sincronizacid

n de reserva”

VESA 1024 %768 € 60 Hz

VESA 1024 x 768 @ 70 Hz

VESA 1024 %768 @ 72Hz

VESA 1024 x768 € 7T5Hz

Relo) de puntos 65,0000 MHz 75,0000 MHz 75,0000 MHz 78 7500 MHz
fH 48,3631 kHz 56 4759 kHz 57 8703 kHz 60,0229 kHz
A | H-Penodo 20,677 us (1344 puntos}|17,707 us (1328 puntos) [17,280 us (1286 puntos) | 16,660 us {1312 puntos)
g F | H-Supresidn 4,923 us ( 320 puntos)| 4,054 us( 304 puntos) | 3,627 us( 272 puntos) | 3657 us( 288 puntos)
5 B [ H Anchura de smcronzacion | 2,092 us (136 puntos)| 1,813 us{ 136 puntos) | 1,920 us( 144 puntos) | 1,218 us{ 86 puntos)
2 C | H-Umbral posternior| 2 462 us { 160 puntos)| 1,920 us( 144 puntos) | 1,387 us{ 104 puntos)| 2,235 us{ 176 puntos)
D] H-Activacion 15 754 us (1024 puntos)(13 653 us (1024 punios) [13,653 us (1024 puntos) | 13,003 us {1024 puntos)
E | H-Umbral frontal | 0,362 us ( 24 puntos)| 0,320us{ 24 puntos)? 0.320us{ 24 puntos)| 0,203 us{ 16 puntos)
fv 60,0038 Hz 700694 Hz 717978 Hz 750286 Hz
P | v-Pericdo 16,666 ms( 806 hineas) (14 272 ms{ 806 hineas) [13 928 ms{ 806 hineas) |13 328 ms({ 800 hneas}
= | U] V-Supresion 0786 ms( 38lineas)| 0,673ms{ 38Ineas)| 0,657 ms{ 3Blneas)| 0533 ms( 32 lineas)
'§ Q| ¥ Anchura de sincronizaciin | 0,124 ms( 6 lineas) | 0,106 ms{ 6 lineas) | 0,104 ms( 6 hneas) | 0,050 ms( 3 lineas)
> | r| v-Umbral postenor] 0,600 ms( 2% lLneas}| 0,513ms{ 29lineas}| 0501 ms{ 29lneas)| Q466 ms( 28 lineas)
5| v-Activacitn 15,880 ms{ 768 hineas) 13,599 ms( 768 hneas) (13 271 ms{ 768 ineas) [12 795 ms( 768 lineas)
T | V-Umbral frontal | 0,082 ms({ 3lineas}| 0,053 ms{ 3 hneas)| 0052 ms( 3 lineas) | 0,017 ms( 1 linea)
Polandad de sincronizacion {H / V) [ Negatva / Negativa Negativa / Negativa Negativa / Negativa Positnva / Positiva
Sincromzacién de reserva”
Mac (1971 (24 x 768 @ 75 Hz™ [ Mac(211 152 x 870 @ 7ToHz™ | VESA 1 280 % 1 024 @ 60 Hz | VESA 1280 x 1024 @ 75 Hz
Relo) de puntos 80 0000 MHz 100,0000 MHz 108,0000 MHz 135 0000 MHz
fH 60 241 KkHz 68 681 kHz 63,9810 kHz 79,9763 kHz
A | H-Periodo 16 600 us{1328 puntos) 14,560 us (1456 puntos) |15.630 us(1688 puntos) |12 504 us(1688 puntos)
g F | H-Supresion 3,800 us( 304 puntos) | 3,040 us( 304 puntos) | 3,777 us{ 408 puntos) [ 3,023 us( 408 punios}
,E B | H Anchura de secronzapen | 1,200 us{ 96 puntos) | 1,280 us{ 128 puntos) | 1 037 us( 112 puntos) | 1,067 us{ 144 puntos)
;‘E C j H-Umbral postenior] 2 200 us{ 176 puntos)| 1,440 us{ 144 puntos) | 2,296 us{ 248 puntos} | 1,837 us( 248 puntos)
D | H-Activacién 12,800 us{1024 puntos) [11,520 us {1152 puntos) |11,852 us(1280 puntos) | 9 481 us({1280 puntos)
E | H-Umbral frontal | 0,400 us( 32 puntos)}| 0,320us{ 32 puntos) | 0 444 us( 48 puntos)| 0,119 us( 16 puntos)
13 74,927 Hz 75062 Hz 60 0190 Hz 75,0247 Hz
P| v-Penodo 13 346 ms( 804 hineas) [13,322 ms( 915 hineas) |16,661 ms( 1066 tingas) [13,329 ms (1066 hneas)
= | U] V-Supresién 0,597 ms{ 36 lineas) | 0656 ms( 45 Iineas) | 0,657 ms{ 42 lineas} | 0 526 ms{ 42 hneas)
L{:' O ¥ Anctura de seronzacdn | 0,049 ms( 3 hingas) | 0 044 ms( 3lineas) [ 0,047 ms{ 3 lneas)| 0,038 ms{ 3 lineas)
> R | v-Umbral postenor| 0 498 ms( 30 kineas}| 0,568 ms( 39 kineas)| 0.584 ms{ 38 lineas) | 0475 ms( 38 hneas)
S| V-Activacién 12,749 ms{ 768 lineas) |12,667 ms( 870 lneas) [16,005 ms {1024 lineas) |12,804 ms (1024 lineas)
T | V-Umbral fromal 0049 ms{ 3lineas)| 0044 ms( 1hnea) j 0016 ms 1linea) | 0,013 ms{ 1 linea)

Polandad de sincromizacion (H/ V)

Negativa / Negatva

Negativa / Negativa

Positiva / Positiva

Positva / Positiva

MNota Todos los modos son sin entretazamiento
* La reserva de fabnca posee tamafo y centrado aproximados
** Requierg la utilizacién de un adaptador para MAC UNIMAC - 820




En caso de problemas

VAN

Por motivos de seguridad, tenga en cuenta los puntos siguientes

« Cuando ocurra algin problema, desconecte inmediatamente
la alimentacién y pdngase en contacto con su proveedor.
Si sale humo o mal olor de esta unidad o s produce ruidos extranos el continuar
utilizandola podria causar un incendio o descargas eléctncas Desconecte
inmediatamente la almentacidn desenchufe el cable de alimentacion del
tomacornente, y péngase en contacto con su proveedor

* No exiraiga nunca la cubierta posterior.
En el imenor existen partes con alta tension, y si las tocase recibinia una descarga

){J)
ugf: o

proveedor

eléctnca Encargue la inspeccion, el ajuste, y la impieza del intenor a su

* No inserte nada en el interior
Si algun hguido u obyeto extraio entra accidentalmente en ol intenor desconecte
inmediatamente la ahmentacidn, desenchufe ! cable de alimentacion del
tomacornente, y péngase en contacto con su proveedos El continuar utiizando la
umdad podria causar un mcendio descargas eléctricas, 0 avenas en la misma

®.

St occurre algin problema con el monitor, realice las comprobaciones siguientes, y tome
las medidas indicadas Si1 el problema persiste, pdngase en contacto con su proveedor

Sintoma

Comprobacion

Solucidén

El LED indicador de
alimantacion no se
enciende (esta obscuro)

Cable de alimentacion /
enchufe

Interruptor de alimentacion

Enchufe el cable de ahmentacion
corractamente en el tomacornente

Presione el interruptor de alimentacion (Hasta
que se enclienda el LED )

No hay imagen y el LED
ndicador de
ahmentacion esta
encendido en amarllo

Cabie de sefal

Computadora (La funcién de
ahorro de energia es posible
que esté activada Ental
caso, el LED piloto estara
encendido en amarillc )

Contraste, bnlio, y ajuste de
ta Luminosidad

Conecte correctamente el cable de senal

Desactive la funcion de ahorro de enargla
(Utdice el ratén o el teclado Con respecto a los
detalles adicionales, lea el manual de
instrucciones del hardware que este utiizando )

Ajuste correctamente el contraste, el brillo, y 1a
Lummosidad (Consulte las paginas 63)

El LED indicador de
alimentacion no se
apaga (obscuro)

Interruptor de alimentacion

Vuelva a presionar el interruptor de
alimentacton

La imagen es
demasiado grande o
demasiado pequefa, o
esta desplazada de la
posicion correcta

Parte de la pantalla esta
perdida

El color de parte de la
pantalla esta cambiado

=] | LIl

v

¢ Esta registrado el modo?

¢ Esta garantizado el modo?

Utihice fa funcion de visuahzacion en pantalla
para reahzar los ajustes deseados

Lea el manual de instrucciones de la
computadora y cambie el modo de
visualizacien al especificado

En la pantalla aparecen
franjas verticales u
honzontales
En la pantalla hay
persistencia de la
Imagen

I

g
1

«Se ha gustado AJUSTE
FINO V (tras verticales) o
AJUSTE FINO H (tras
horizontales)?

Monitor de pantalla de cnistal
liquido

Realice el ajuste de modo que las tiras no sean
notorias

Camb:e la forma de la sobremesa

Si en la pantalla de cnstal iquido se visualiza
lo mismo durante mucho tiempo, es posible
gue se produzca un fenomeno denominado
“iImagen remanente” que persistird cuando se
visualicen otros patrones de pantalla

No utlice la pantalla durante aproximadamente
un dia, ni conecte [a alimentacion
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En caso de problemas, continuacion

Sintoma

Comprobacion

Solucion

Los caracteres no
pueden verss
claramente despues de
haber realizado e}

ajuste

(Realice el ajuste AJUSTE
FINO H (fino henzontal)?

cSobrepasa la frecuencia del
relo) de video de la senal de
imagen el mivel estandar {135
MHz)?

Realice los ajustes necesanos hasta que los
caracteres visuahzados en la pantalla dejen de
parpadear

Reduzca la frecuencia vertical de la sefial de
imagen para ajustar la frecuencia del relo| de
wideo a un nivel infenor al estandar {135 MHz)

La imagen es
demasiado obscura

M

¢ Ha establecido el modo de
IMAGEN 1 {texto)?

¢Esla correctamente ajustado
el nivel de la senal de
imagen?

¢Esta el brllo o el contraste
ajustado al mimmo?

Establezca el mode IMAGEN 2 {(estandar}

Compruebe el nivel de la sefal de video desde
la computadora y ajustelo en el sentido
correcto

Ajuste el BRILLO, la LUMINOSIDAD, y ol
CONTRASTE (Para mas detalles, consultae el
manual de instrucciones de la computadora )

El contorno del texto es

nitido
M

Ha establecido ef modo
IMAGEN 3 (grafica) o el de
entretenimienio?

Establezca ¢! modo IMAGEN 2 (estandar)

L.a imagen se desplaza
continuamente

]

Funcidn de autocomprobacitn

Presione la tecla MENU para comprobar la
pantaila con la funcion de autocomprobacién
+Se visualiza al?uno de los valores numéncos
sigutentes para fH o fV en rojo?

La frecuencia de la sefal de entrada sobrepasa
la gama de segundad para esta unidad

Lsa el manual de instrucciones de la
computadora y cambie el modo de
visuahzacion

Los colores visuahizados
son anormales

Cable de senal

Conecte correctamente el cable de segundad

El tamano y la posicion
de la pantalla no
cambian

¢Esta la senal de
sincromzacidn de entrada
dentro del margen de
aperacion?

Compruebe el modo de salida de video de la
computadora y seleccione un modo situado
dentro del margen de cperacion del monitor de
pantalta de cnstal iguido {Con respecto a los
detalles, lea ol manual de instrucciones del
hardware que esté utthzando )

El ajuste del tamano
auto no se realiza
adecuadamente

+Se uso el modo prompt
VGA350 o DOS?

Cambie la pantalla de Windows o realice el
ajuste manualmente

Las teclas del panel
frontal no funcionan

¢Esta utihzando al mismo
tiempo dos ¢ mas teclas?

Accionse solamente una tecla cada vez

El sorndo no es correcto

Cable ds audio

Nivel de sorido det PC

Consecte &l cable de audio correctamente

Esta restnngido el nivel del somdo procedente
del PC? Consulte el manual de instrucciones
del hardware que este utilizando para enterarse
de los detalles

Ajustado seteccione puerto

Compruebe el onficio audio

Los aunculares no
funcionan

Clawya de los aunculares

Conecte correctamente la clavya de los
aurnculares

El dispositivo de USB no
funciona

Cable de USB
Cable de alimentacion de
usB

Conecte correctamente el cable de USB
Enumere la boca o el dispositivo de USB
Instale el software de mando del dispositive de
USB Para los detalles, lea el Manual de
Instrucciones adjunto al dispositivo de USB

Ajustado seleccione puerto

Compruebe el onficio de entrada USB




Puerto de seguridad

Para evitar que le roben el monitor de cristal liquido y 1a unidad principal, podré instalar un puerto
de seguridad.

Usted podra conectar un cable de acero fabricado por Kensington al puerto de seguridad del panei
posterior de la unidad principal.

[%
3

> &

Con respecto a los detalles, consulte el manual de instrucciones de Kensington.

< Pedidos >

Kensington

2855 Campus Drive

San Mateo, CA USA 94403
800-535-4242, x3348

Intrl: 415-572-2700, x3348
FAX: 415-572-9675

-
o
d
<
o
w
w

Apoyo técnico (EE. UU. solamente)

Si después de haber leido este manual y de  Para ponerse en contacto con el grupo de apoyo

haber intentade los procedimientos de técnico, llame a:

solucién de problemas, sigue teniendo 1-800-726-2797 (9:00 a.m. a 7:00 p.m., hora
dificultades, péngase en contacto con el estandar)

establecimiento de adquisicidn de este Para focalizar al centro de reparaciones
producto. autorizado por Panasonic mas cercano, ffame a:
Useed también podra llamer | nimero de 1-800-726-2797 (24 horas al dia)

teléfono de ayuda al cliente que funciona Para obtener los manuales de instruccicnes y de
de las 9:00 a.m. a las 7;00 p.m. hora servicio, llame a:

estandar. Phone : 1-800-833-9626

Facsimil : 1-800-237-9080

(6:00 a.m. a 4:30 p.m., hora det Pacifico)

Para tocalizar a un proveedor cercano, llame a:
1-800-742-8086 (24 horas al dia)

Para obtener la informacidn mas reciente sobre
los archivos INF para monitores Panasonic para
Windows® 95 / 98, visite las paginas Web
siguientes:

http://www.panasonic.com/alive
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